



AZUL



Córdoba 30 Octubre de 1937

SEGUNDO AÑO TRIUNFAL

Núm. 340

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

EL PASO DE LA BARBARIE ROJA POR CANGAS DE ONIS



He aquí la muestra del paso de la barbarie roja por Cangas de Onís. Así quedaron los edificios, después de ser incendiados por los modernos vándalos marxistas

"AUXILIO SOCIAL"

Por JOSE MARIA PEMAT

Todo árbol da los frutos según su especie. Así la Falange, que es juventud e ímpetu, da siempre, con necesaria espontaneidad, frutos de inalterable buen estilo de apresuramiento y vanguardia. Crea un himno y le sale un poema corto de primaveras y luceros, al margen de todos los chin-chines envejecidos. Crea un símbolo y le sale la clásica, nueva y no superada perfección del yugo y las flechas. Crea una bandera y le sale ese paño de luto y sangre cuyo patético sentido de incorporación del dolor de la Patria muchos no han entendido todavía... Y digo en todo esto "le sale" porque esa reiteración del hallazgo justo señala, por cima de todo acierto personal, la inspirada y providencial intuición de todo lo que es congruente con la hora y el momento: con el genio y la necesidad de la Historia.

Por eso también se pone a hacer una obra social de amparo y le sale el "Auxilio Social": tan lejano de todas las viejas frialdades de la Beneficencia oficial, que era como el academicismo de la caridad; tan llena de impulso de vanguardia, en el sentido que ahora diré.

La Falange trae en lo fondo de su credo y de su alma una convicción de honda reforma social. De reforma a fondo total, arquitectónica; de sustitución del régimen económico capitalista. Pero esto no es logro fácil ni improvisación de minutos. Esto es una ancha movilización de ímpetu y voluntades hacia un objetivo empinado y difícil. Y esa movilización, necesariamente lenta por su profundidad, exige una vanguardia; una relación rápida, impaciente y terminada en punta que adelante algo de lo que es sueño todavía... Y eso es "Auxilio Social".

"Auxilio Social" es la gloriosa impaciencia de la Falange en espera de su definitiva reforma económica. Es el pragmatismo eficaz, que se adelanta a la madurez doctrinal. Es la inquietud del amor, que se adelanta a la plenitud de la idea.

El día de mañana la España Nueva, trazará con mano firme—y si es preciso dura—las líneas y postulados de una forma más justa de convivencia humana. Pero el diseño de este plano es lento, y, a su lado, la vida es rápida y el dolor cotidiano. La inteligencia planea para mañana; pero el corazón se derrama para hoy. Y viene la sutileza recaudatoria, afanosa, inmediata, llegando al ciudadano por mil caminos e ingenios. Y viene la solución realista,

pragmática, de momento: el comedor, el albergue, el vestido.

Cuando el día de mañana la obra social de Falange se realice y asiente, encontrará un campo abonado, porque "Auxilio Social", como una vanguardia, habrá conquistado muchas confianzas en los pobres y habrá adiestrado muchas generosidades en los ricos.

El que colabora, pues, a "Auxilio Social", no hace una mera obra mecánica de beneficencia: hace una obra mucho más honda y política de apología de la España Nueva, de anunciación de su definitiva tarea reformadora, de gimnasia y fortificación de su musculatura de nación sana y próspera... Porque, lo repito, "Auxilio Social" es la gloriosa impaciencia de la Falange que a dos pasos de la muerte y de la guerra, tiene prisa por mostrarnos todo lo que trae ella de vida y de paz.

Flores para el Cristo de las Angustias

La Junta de Gobierno de la Real y Pontificia Hermandad y Cofradía de Nuestra Señora de las Angustias, nos comunica, para que lo hagamos llegar a conocimiento del público, que aquellos fieles que deseen enviar flores para exorno del túmulo en que ha de ser colocada la divina imagen durante el solemne acto de Besapiés que se celebrará el próximo lunes primero de Noviembre, pueden entregarlas de diez de la mañana a una y media de la tarde de dicho día en la iglesia parroquial de San Andrés, quedando a todos de antemano muy agradecida dicha Hermandad.

¡Arriba España!

OCTUBRE

30

SABADO



Cumple
un AÑO

"Auxilio Social"

El rescate de Asturias, que vuelve a España tonificada por la fe, y la esperanza en el CAUDILLO, ha sido obra heroica y expertamente cumplida, de las brigadas de Navarra, y de las tropas del Octavo Cuerpo de Ejército. De ningún soldado extranjero, se ha acusado la presencia en frente alguno de Asturias.

“Auxilio Social”

UN AÑO

Nació hace hoy un año “AUXILIO SOCIAL” en Valladolid. Modestamente lo inició una mujer ejemplar, la viuda hoy de Onésimo Redondo. Su espíritu femenino y su sentimiento cristiano y patriótico, rodeó a la gran obra que surgía, del calor de su cariño. Aquella floración azul de su ternura, tuvo algo de milagroso. Su fecundidad fué mandato divino. Porque divino es el contenido de esta gran página de misericordia y de amor.

La ruta emprendida, ha florecido con rosas de ilusión, y se ha multiplicado. Parece que las manos de Cristo, han hecho de nuevo, el gran milagro de los panes y los peces. Más comedores y cocinas cada día, han señalado el paso triunfal de la generosa acción puesta en marcha por los caminos de España. Y la tierra de España, por obra del milagro, ha visto reverdecer cada día la obra en risas de niños y en bendiciones de madres.

Luego ha venido la gran acción de los que se sacrificaron en una tarea fervorosa por lograr los recursos. Todas las muchachas postulantes para “Auxilio Social”, han ido a esa tarea con unción mística de creyentes. La “Ficha Azul” aportó su ayuda. Manos y cerebros femeninos, dirigían y dirigen la cruzada contra el hambre de los menesterosos. Allí donde la mujer ha actuado con devoción, se ha cubierto de gloria de acierto, el noble afán de enjugar las lágrimas y cobijar y amparar el dolor de nuestros semejantes.

La labor fué extendida hacia la Obra Nacional-sindicalista de Protección a la Madre y al Niño. Así en Hogares llenos de sol y de ciencia, se ha amparado a los pequeñuelos, cuyas madres se ven imposibilitadas durante el día de cuidarlos. Todos han rivalizado en llevar a realidad magnífica la esperanza de una superación.

Cuando la guerra acabe con la victoria definitiva de España, para gloria de la civilización, no habrá problemas de esta índole, puesto que en la Nueva España NO HA DE HABER HOMBRE SIN PAN. SIN PAN DIGNO, GANADO POR SU PROPIO ESFUERZO. Entonces “Auxilio Social” se podrá dedicar a construir. A luchar a brazo partido con armas de higiene y de cultura, a favor de las generaciones nuevas. A prevenir en vez de curar. Protegerá al niño, antes de que nazca, a través de su madre. Con policlínicas, comedores y hogares para embarazadas y madres lactantes; inspección del trabajo femenino; fomento del trabajo a domicilio para la fabricación de prendas y emblemas; inspección y mejoramiento de la vivienda; construcción de barriadas alegres, sanas y claras para la Obra del Hogar Nacional-sindicalista; enseñanzas populares; reparto de ropa nueva, cunas y camas; hogares de reposo para madres trabajadoras; instructoras rurales...

Un año de “Auxilio Social”, un año de afecto, de cariño, de ternura a los que nada tienen. Más de veinte millones de comidas calientes repartidas; setenta mil españoles asistidos.

Un año dedicado a recoger en Guarderías y Hogares a las víctimas inocentes de nuestra gran tragedia que en ellos AL PEDIR AL PADRE DE TODOS EL PAN PARA TODOS aprenden el verdadero sentido de hermandad y a las notas del himno que habla de primavera, luceros y paz alegre el estilo juvenil y sin recovecos de la Patria nueva.

Niños, a quienes desde la cuna se inculca, jugando, principios de Religión y disciplina, de trabajo y camaradería.

Niños que poco a poco van aprendiendo que en nuestra Patria ya no hay más que UNA jerarquía: la que se gana a fuerza de valor en el trabajo, de nobleza en la inteligencia. Y nada más que UN aprecio: el del hombre por el hombre, del valer por el valer.

“AUXILIO SOCIAL” que nunca ha sido promesa, presenta a España sus proyectos para el porvenir.

Y brazo en alto se cuadrará una vez más ante su Caudillo:
Jefe: ¡A tus órdenes!

"Auxilio Social": Razón de Estado

Por MARTÍN ALMAGRO

Todo Estado totalitario, como el que rige la nueva España, necesita sentir una función social de misión. Sin ese sentido misional no se comprende el Estado absoluto y nada mejor para ver si camina la unidad de mando hacia la tiranía o hacia el Imperio que pulsar esa fuerza misional a que nos referimos.

Solo por esa acción misionera de conquistar el alma colectiva hasta conseguir que los ideales estatales sean los ideales del pueblo, puede llegarse a elevar la nación, a engrandecer su fuerza, a realizar y empajar sus destinos. Solo así podrá el Estado totalitario existir y arraigar por largo tiempo para bien de la Patria.

El "Auxilio Social" es una de las

Cuando los soldados regresen de sus trincheras y al paso alegre de la paz busquen los hogares que abren o naron, los encontrarán con hambre y los encontrarán con pan y hallarán sus hijos sanos en brazos de madres felices.

FRANCO Y "AUXILIO SOCIAL" SE ENCARGAN DE ELLO.

misiones con que el Estado llega mejor a las entrañas del pueblo para llevarle razones por el camino más recto, justo y eficaz. Su obra es la misión de la paz social ganada con justicia y con amor. Así ganaron esa batalla de la paz interior otros países de política afín a la que Falange siente.

Ninguna propaganda es más útil para convencer a las mentes enemigas de la verdad de nuestro movimiento, que la que se realiza a través del "Auxilio Social". Por medio de su obra asistencial todas las gentes ven palpablemente nuestros altos ideales sociales, nuestro afán de superar todo el pasado, creador de odios hasta el caos, de forjar para todos una existencia firme militar y arriesgada en todas partes y en cada momento. La labor de "Auxilio Social" es trabajo molesto que solo con sentido misional se puede realizar. Es tarea difícil que requiere amor entrañable. Es acción decisiva para salvar y revalorizar el sentido religioso sin el cual jamás una sociedad adquiere la tensión y fuerzas

necesarias para sufrir cualquier sacrificio que el Estado exija un día a sus ciudadanos en bien de la vida nacional.

Nada como las obras de "Auxilio Social" propagan las ideas y ambiciones de la Falange inspiradora del programa del Estado nuevo. Por ello nuestros ideales cuajaron enseguida en el "Auxilio de Invierno" que nació tan pronto apareció la Falange, primera obra existencial en la que vió el pueblo el argumento mejor de nuestras doctrinas. Cada comedor de niños era un sermón constante de captación de voluntades hacia nuestro programa. El niño atendido con amor por nuestras camaradas fue convirtiendo día a día el corazón descarriado y rencoroso de la madre viuda o del padre todavía creyente en errores políticos y que solo por la obra amorosa del "Auxilio Social" puede colocarse un día en plano de conversión.

A su vez el niño alimentado y salvado del hambre, del frío y de la miseria, ofrecerá en el futuro su voluntad libre y honrada; apartado de esos odios de clase que en otros Estados liberales de izquierda o de derecha son fruto natural del ambiente.

Es indudable que las masas sociales mayores en número, están plenas de necesidades materiales que es preciso que el Estado procure cubrir para poder exigir sacrificios en horas difíciles que solo con la asistencia voluntaria de todos, se pueden superar. Solo un pueblo satisfecho de justicia social puede realizar empresas elevadas y difíciles cuando el Estado lo necesite. Por ello debe ser atención constante y preferente del régimen nuevo captar y hacer sentir sus ideales a esas gentes que hasta hoy solo odios contra la sociedad sintieron y de ninguna manera mejor podrá realizarse esta tarea como a través de las obras asistenciales que va creando día a día el "Auxilio Social".

Es esta la política que más debe cuidar y proteger el Estado. Es su mejor argumento, su más fuerte baluarte contra las doctrinas infernales de la anarquía y del materialismo, que solo basadas en el odio que la miseria crea, han podido llegar a ser creídas y sostenidas por el hombre a pesar de ser la negación misma de su naturaleza y de sus sentimientos.

Las obras de "Auxilio Social" son la brecha por donde podrá entrar el dulce amor de la Patria en el corazón perdido de miles de españoles,

Mientras quede en España un sólo hogar sin comida caliente, un solo huérfano sin ternura, una sola madre desamparada; mientras queden en España tugurios de miseria, ancianos que pasen frío, hombres sin trabajo, y niños sin alegría, "AUXILIO SOCIAL" proseguirá su lucha.

necesarios para que la paz reine y los destinos de todos sean unánimemente sentidos y defendidos. Además nuestra política es una política de integración del pueblo en los ideales nacionales imprescindibles en todo Estado Totalitario, ya que sin la cooperación y alegría populares es imposible gobernar y menos fundamentar un régimen que debe perdurar para sostener y defender los destinos inmediatos y lejanos de la nación. El Imperio, ambición suma, existe solo cuando el pueblo voluntariamente se somete—porque quiere—a la unidad de mando. Dejar fuera de la voluntad del Estado al pueblo es hacer desembocar las reacciones y fuerzas de éste en una revolución antiestatal, cuyo peligro tan pronto como aparezca, aunque sea remotamente posible distraerá las mejores energías estatales y hará imposible toda obra grande.

De aquí surge naturalmente esa preocupación aguda que todo César debe sentir por su pueblo para llegar a ser Emperador. Puede quedar reducido a tirano si no sabe sentir las inquietudes populares y no las orienta, afina y dirige. Su talento ha de saber aprovechar hasta las desviaciones de que la masa es capaz para regirla y educarla y para ganarse esa voluntad popular. Y para convencer a los incrédulos no hay mejor predicación que esa obra asistencial religiosa y callada que constantemente realiza el "Auxilio Social" de la Falange. Es la mejor y más inequívoca negación del marxismo y de la democracia que ayer regían nuestra España. Es la prueba patente de la verdad de la Falange, que viene a ayudar en nombre de Dios y de la Patria, a todos los españoles que necesitan ayuda y redención.

Restaurant Hijo de Miguel Gómez
Marqués de Boil, 5. - Teléfono 2500

Plato para hoy:
Flamenquín de jamón con habichuelas verdes.

El Gobernador Civil de Córdoba Sr. Valera Valverde, suscribe una "Ficha Azul" para "Auxilio Social" de 112.443.63 pesetas mensuales



Es hoy, en el aniversario de la fundación de "Auxilio Social" cuando nos proponemos resaltar la obra que realiza Falange. Justo es, que al lado de ese relieve, se destaque también la colaboración de los patriotas en esa labor admirable y humana. Seríamos injustos, si dejáramos de traer a lugar preferente la figura del Gobernador civil de Córdoba, don Eduardo Valera Valverde. Cumplimos hoy este deber.

¿Qué podríamos decir de este Gobernador ejemplar? Nada sería nuevo en el elogio que de su persona trazáramos. Sus virtudes ciudadanas son bien patentes. Su laboriosidad, su sentido exacto de las cosas, su afán por la España una, grande y libre, que defendemos, surgen siempre, en cada instante de su gestión. La difícil tarea del mando, ha sido siempre para él, tarea a la que dedicó su ilusión y su afán, sin repa-

ros y sin tibiezas, como corresponde a su inteligencia y dinamismo.

"Auxilio Social" ha recibido del señor Valera Valverde, gran español y falangista, una ficha azul suscrita por 112.443'63 pesetas mensuales. Saludamos su noble esfuerzo brazo en alto, con un grito que él sabe lanzar siempre claro y alto, porque llega del fondo de su corazón: ¡ARRIBA ESPAÑA!

* * *

He aquí la comunicación que el señor Valera Valverde acompaña a su espléndido donativo mensual:

"Falange que encarna el sentir y las realidades vivas de la Nueva España, en su admirable organización de Auxilio Social, enjuga lágrimas y alivia dolores, llevando la alegría, el pan y la justicia a los tristes hogares humildes, sublime ejemplo de caridad y amor.

Al cumplirse el primer aniversa-

rio de su nacimiento, alcanza Auxilio Social", por plenitud de derechos y merecimientos, su mayoría de edad; deber sagrado de todos los buenos españoles es el de cooperar alegremente a esta obra que para que sea eficaz y fecunda, tiene que recibir ajenos auxilios y alientos.

Entre los desvalidos cuentan en primer término los niños huérfanos, y creyendo interpretar el sentir de nuestro Caudillo y los fines de la institución de "Auxilio Social", a ellos los entregamos confiados, para su educación y cuidados, cooperando a esta obra totalitaria y nacional, aunando eficazmente voluntades y esfuerzos.

De acuerdo con las impresiones cambiadas en ésta con el Delegado de esa junta señor Pardo, coincidentes con las iniciativas tomadas en esta provincia y dando forma a mis deseos, con esta fecha digo a la De-

legación de "Auxilio Social" en esta provincia, lo siguiente:

"De todas las consecuencias que la guerra ha traído para esta provincia, tan castigada por ella, la que me produce más viva inquietud es la situación física y moral de los millares de niños que dejó sin padre, no importa por cual razón o sinrazón.

Desde el primer momento he creído que para despejar en el porvenir de la nueva España nubes de tristeza y de odio, hay que reconquistar plenamente para ella esa juventud y esa infancia desdichadas, flecos sociales donde germinan siempre las más violentas pero también las más explicables rebeldías.

A esta obra decidí aplicar todos los recursos de que disponía, y he procurado sumar todos los concursos que los organismos oficiales me ofrecieron, pero he llegado al convencimiento, tras la experiencia de unos meses, de que en tanto no se renueven, reglamentos, costumbres y usos, cualquier organismo típicamente oficial, carece de adaptabilidad, de emoción, de finura suficientes para poder guiar esta labor; obra de paz, de amor y de esperanza, precisa ante todo de la delicadeza y de la ternura femenina y, en cuanto tiene de justicia social y de fé en los patrios destinos, requiere juventud, ilusión y patriotismo.

De todo esto "Auxilio Social" dió relevantes pruebas en este primer año de su actuación que ahora cumple, y por ello, con mi felicitación más efusiva, quiero rendirle el justo homenaje de mi confianza, poniendo bajo su tutela y cuidado esos miles de niños desvalidos.

Para ello, y sin perjuicio de decirlo así a la Delegación Nacional, remito a V., como Delegada provincial, todos los antecedentes necesarios, tanto estadísticos como de trabajos y gestiones, ya hechas, para que dentro de las normas de esa institución puedan dar la unidad conveniente a este empeño; y teniendo a mi disposición en esta provincia, los productos de la mitad de la recaudación del "Plato Único" que corresponden a la obra benéfico-social, suscribo en la adjunta ficha azul la cantidad de 112.443'63 pesetas (cien-

La esposa, la viuda, los hijos, los padres impedidos del soldado de España, no deben pasar hambre. El Subsidio Pro-Combatientes es el máximo imperativo de justicia social y de justicia patriótica en estos momentos decisivos.

El Poema del Mío Cid hasta nuestra época

Lo épico y lo popular, he aquí dos conceptos que siempre van hermanados. El juglar y el soldado, el metro y la espada. Adonde aquella se hinca el metro poético mide el sacrificio de la gesta. Entre el cielo y la tierra, el poeta eleva su plegaria, su voz, que es canto de arenga o brindis de salutación.

Nuestro romancero tuvo como designio providente su primera flor: La vida del gran caballero Ruy Díaz de Vivar. Primitiva hermandad de las Letras y las Espadas.

Supremo dilema de la raza o, mejor dicho, magnífico emblema de hispanidad.

Ejemplos humanos, por todos sabidos, ofrece nuestra pléyrica historia literaria. Garcilaso, Ercilla, Cervantes, Cadalso y otros muchos, por citar los más conocidos.

Los libros de caballería, mixtificación de fantasía de Oriente con nervio de Occidente, fueron durante más de un siglo los educadores de muchas generaciones. Ellos, verdaderos códigos de honor inmortal, forjaron el alma milenaria de nuestra España dándole el temple perfumado de Oriente. Una cruzada hacia donde el sol amanece trajo como consecuencia del ambiente que fué el cuadro de lucha la reminiscencia de una grandeza mágica, de paisaje oriental y religioso en el fondo de sus almas. Vasallos, escuderos y señores: todos caballeros cruzados. Luego el juglar, el cronista y el historiador, dieron pábulo al novelista para escribir sus libros de caballería.

Sus lecturas movió a los españoles a empresas universales. Con Carlos y Felipe II todos los ciudadanos conocieron el doloroso y placentero sabor de los conquistadores: La leyenda hecha carne, la espada hecha cruz, el amor a la dama agigantado hasta el amor franco, ardiente y combativo por la Patria.

* * *

José Antonio, el joven viejo español, el de nacionalismo tradicional e ímpetu guerrero, juez implacable para la sociedad decadente que nos asfixiaba, es poeta con alegría de juventud y clarividencia profética. Su aristocracia de estirpe intelectual y de abolengo es la voz de las letras con el ascetismo del monje, la heroica sobriedad del soldado y el acento de un pueblo legendario que clamaba por un caballero justo, leal y noble, que formidable luchador, pusiera los fueros de las sabias leyes hispánicas por encima de la pasión, de odios y egoísmos, todos fuera de la auténtica síntesis de nuestra historia y geografía.

Y, entonces, su voz prerada de poesía, con claro mirar de iluminado, exclamó: "¡Oh, Dios, que buen vasallo si oviera buen señor!"

Y la Falange tuvo el caudillo que nunca podía faltar a España: ¡A Franco el de la noble sonrisa, prometedora de bienandanzas y el de la espada invencible de Toledo, que en el Alcazar en ruinas supo ofrecerle Carlos V y guardarle Moscardó!

¡Arriba España!

RAFAEL APARICIO FERNANDEZ

to doce mil cuatrocientas cuarenta y tres pesetas con sesenta y tres céntimos), correspondiente al mes de Agosto, últimamente liquidado, ofreciendo hacer lo mismo con los sucesivos, para aumentar los recursos de que esa institución dispone en toda la provincia.

Queda V. autorizada para hacer espero sean ejemplo y estímulo a públicas estas manifestaciones que cuantos en cumplimiento de sus deberes para con Dios y con la Patria, están obligados por tener medios suficientes, a colaborar en la cristiana obra de "Auxilio Social".

El Gobernador Civil.

Córdoba, 26 de Octubre de 1937.—

¡Arriba España!

Rogamos a cuantas personas o entidades que nos envían notas para su inserción, las sometan previamente a la aprobación de la censura. Sin esta aprobación nos será imposible insertarlas en nuestras columnas.

¡ARRIBA ESPAÑA!

LA FIESTA DE LOS CAIDOS EN CORDOBA

Se celebró ayer en Córdoba la Fiesta de los Caídos.

La ciudad amaneció engalanada, luciendo en sus balcones los colores nacional y de la Falange Española Tradicionalista.

No quiso el tiempo favorecer con gesto amable esta fiesta patriótica. Antes al contrario, el temporal reinante arreció furioso durante la mañana, impidiendo la vistosidad de los desfiles, y obligando a la suspensión del grandioso acto, que había de celebrarse en el Paseo de la Victoria.

Hubo, por tanto, que buscar el cobijo de lugares cerrados para la celebración de los actos, modificándose el programa de los mismos con arreglo a las circunstancias.

Una verdadera pena, pues la importancia de la concentración, la presentación y preparación de los concentrados, en un marco brillante, en un ambiente luminoso, bajo la mirada protectora del bello sol andaluz hubiera constituido un espectáculo inolvidable, cantando de manera indiscutible la obra de confortadora esperanza, que en las almas juveniles va inculcando la nueva España, la España Nacional Sindicalista.

UNA MISA EN LA CATEDRAL

Suspendido el acto que había de celebrarse en el Paseo de la Victoria, a causa de la lluvia pertinaz, fue sustituido por una misa en la Mezquita Catedral.

Hacia nuestro primer templo desfilaron las milicias juveniles, con sus enseñas y bandas de música, cornetas y tambores, desafiando valientemente la inclemencia atmosférica, y despertando con su marcialidad y disciplina la curiosidad primero, y el entusiasmo después, del vecindario, que abandonó el confortable cobijo hogareño para lanzarse a la calle y animar con el calor de los aplausos a los valerosos "cadetes", "flechas" y "pelayos", promesa venturosa en nuestra España de un futuro de imperial grandeza.

La Sección Femenina local, con representaciones nutridas de los distintos pueblos de la provincia también desfiló con sus jefes hacia la catedral.

En nuestro primer templo se había congregado una masa imponente de público.

Ante el altar denominado del Punto, formó la escuadra de honor de la Organización Juvenil, con sus banderas.

Las bandas de música de Falange y Municipal asisten al religioso acto. Los escaños presidenciales estu-

ron rodeados por camaradas de la Sección Femenina con guiones de la organización.

A lo largo de la nave formaron en primer término la Sección Femenina, con un núcleo de más de un millar de camaradas, presididas por la Jefe Provincial y Delegadas locales.

Camaradas de AUXILIO SOCIAL en Córdoba y la Provincia:

En el día de hoy, 30 de Octubre, aniversario primero de la creación de esta gran obra,

AZUL

OS FELICITA AL HACER PATENTE VUESTRO ESFUERZO.

Habeis realizado una labor honda, patriótica, generosa y humana.

PROSEGUIDLA.

En ella os acompañan la admiración y el aplauso de España agradecida. En la persona de vuestras Delegadas Provincial y Local, Amparo Beamonte de Inzenga, y Rosario Alvear de Iznerdi, os saludamos brazo en alto, dando al aire nuestro grito de Imperio;

¡ARRIBA ESPAÑA!

Después las milicias juveniles, más de tres mil quinientos muchachos con sus banderas y bandas de música, representaciones de la C. N. S. y falangistas.

La presidencia del acto religioso fue ocupada por el Gobernador Militar de la Plaza, señor Cascajo Ruiz; Gobernador Civil, señor Valera Valverde; Presidente de la Diputación,

señor Quero Goldoni; Presidente de la Audiencia, señor Escribano Codina; Alcalde, señor Coello y Ramírez de Arellano; Delegado de Hacienda, señor Danvila Bruguero; Fiscal, señor Lara; Delegado de Orden Público, señor Albendea Rivas, y Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista, camarada Fernando Fernández.

En escaños laterales se encontraban el ayudante del General, Comandante don José Rodríguez de Austria; Concejales, señores Torres Márquez y Martínez Ariza; Gestores provinciales señores Guerra, Torrico y Serrano; Secretario de la Diputación, señor López y López, y representaciones de Prensa y Propaganda de Falange, Organización Juvenil, con sus jefes y varios delegados de distintos pueblos de la provincia.

La misa fue escuchada con recogimiento y fervor, y en el momento de alzar se rindieron las banderas ante la Majestad Divina, mientras las bandas entonaban el Himno Nacional.

Al terminar el Santo Sacrificio y en vista de la lluvia torrencial que caía se suspendió el desfile general.

ALGO DE LA CONCENTRACION. DESFILES PARCIALES

Ya decimos que la Sección Femenina envió una magnífica representación.

Un millar de bellas camaradas de todos los pueblos liberados se concentraron en Córdoba, llamando la atención en su desfile hacia la Catedral.

Por lo que respecta a la Organización Juvenil, la orden de concentración ha sido fielmente cumplida.

Más de tres mil muchachos perfectamente uniformados han concurrido a Córdoba.

Si la lluvia ha impedido el ejercicio en conjunto de estas masas de pequeños falangistas, los desfiles aislados han sido bastantes para poder apreciar su grado de instrucción y disciplina.

Admiraba, por ejemplo, ver desfilar, al frente de una escuadra de honor de la organización de Villaviciosa al niño Tudesqui Calvo, espíritu recio e infatigable en un cuerpecito de cuatro años.

Y producía entusiasmo en el público el conjunto de Peñarroya—pongamos por caso como más numeroso—en su paso por las calles de la ciudad.

Todos, todos los muchachos, en sus desfiles parciales al regreso de la Misa fueron aplaudidos, dejando en el vecindario una inolvidable impresión del magnífico espíritu de es-

los chicos y del estado de su formación como futuros miembros de una España grande, libre e imperial.

FUNCIONES EN LOS CINES

A las tres de la tarde en el Gran Teatro, Duque de Rivas y Cine Góngora se han proyectado en honor de los concentrados programas de películas.

Las bandas de música municipal, de Falange y otras, han amenizado estos actos.

Por altavoces colocados en los locales habló a los muchachos nuestro camarada, el Jefe Provincial de Prensa y Propaganda de Falange, Buenaventura Villa, radiándose también el acto celebrado en el Coliseo España de Sevilla con las intervenciones de los oradores que en el mismo tomaron parte.

En el Duque se proyectaron en intermedios algunos cristales con frases de homenaje a los caídos.

Finalizaron estas funciones cinematográficas con la interpretación de los Himnos nacional y de Falange, escuchados en posición de saludo.

EMISION EXTRAORDINARIA DE RADIO

Como homenaje a los caídos y organizado por la Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., se radió por el micrófono de Radio Córdoba una emisión extraordinaria, a las ocho de la noche.

Tomaron parte en la misma como oradores, nuestros camaradas Enrique Ribón, Aguayo, Eusebio Cañas, y Buenaventura Villa y Ruiz de Bustamante.

La banda de música de Falange interpretó durante los intermedios escogidas composiciones.

Eusebio Cañas recitó su "Romance de los Caídos", por nosotros publicado.

Finalizó la emisión con la lectura de la Oración de Rafael Sánchez Mata, leída por el Jefe Provincial de Prensa y Propaganda de Falange, camarada Villa, seguida inmediatamente por los Himnos de Falange y Nacional.

La camarada Julita Díaz intervino como spiker en esta emisión.

Los actos celebrados han tenido la característica del entusiasmo, y el calor con que han sido acogidos por el vecindario cordobés.

En todo momento, en la Catedral, en los teatros, ante los altavoces, en los hogares, se ha seguido con interés y agrado el curso de los discursos, los desfiles, todo el programa, en fin, de este día de homenaje a los Caídos por la Patria, por esta Pa-

Tres fines intenta llenar

"Auxilio Social"

con resuelta precisión:

- 1.º Que ningún español padezca hambre.
- 2.º Que ningún hogar español sea de espinas, implacablemente perseguido por la tristeza, el frío y el abandono.
- 3.º Que a ninguna familia española falte un quehacer honesto.

tria de nuestros amores, la Patria de Franco y de la Falange, que en todo momento se produce con la grandeza de su consigna, horizonte maravilloso de su futuro destino.

Terminados los actos en los Teatros y cines de la capital, las Organizaciones juveniles de los pueblos emprendieron el viaje de regreso a los mismos.

¡Arriba España!

CASA LOZANO

Radio - Electricidad

Instalaciones y reparaciones eléctricas en general.—Extenso surtido en material y conductores de alta calidad.—Lámpara para alumbrado.—Aparatos de Radio, etc.

Ventas a plazos.—Calle Málaga, 12.
Teléfono, 13-55

Juramento

Juro darme siempre al servicio de España.

Juro no tener otro orgullo que el de la Patria y el de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS con obediencia y alegría, impetu y paciencia, gallardía y silencio. Juro Sumisión y lealtad a nuestros Jefes, honor a la memoria de nuestros Muertos, impasible perseverancia en todas las vicisitudes.

Juro donde quiera que esté, para obedecer o para mandar, respeto a nuestra Jerarquía, del primero al último rango.

Juro rechazar y no dar por oída toda voz del amigo o enemigo, que pueda debilitar el espíritu de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Juro mantener sobre todas la idea de Unidad. Unidad entre las Tierras de España, unidad entre las clases de España, unidad en el hombre y entre los hombres de España.

Juro vivir en Santa Hermandad con todos los de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS y prestar todo auxilio y deponer toda diferencia, siempre que me sea invocada esta Santa Hermandad.

¡ASEGURADOS!

Si vencen vuestras pólizas, o han sufrido siniestros vuestros bienes para dictaminar su estado jurídico y representaros cerca de las Compañías aseguradoras para el cobro de vuestros derechos, se ofrece

RECAD

OFICINAS TECNICO JURIDICAS

Especializadas en operaciones de Seguros, Transportes, Industriales, Comerciales y Agrícolas.

Oficinas: Jesús María, núm. 2.
Apartado de Correos 82.

Telegramas: RECAD
Teléfono 22-47.

CORDOBA

Estas oficinas tienen sus representantes en Burgos, Salamanca y Sevilla para tramitar los asuntos y demandas relacionadas con la Administración Central del Estado que le encomienden sus clientes.

Para comercio Internacional: Exportaciones e importaciones generales y compensaciones en comercio exterior, dirijase usted a DECAD.



Las águilas de FALANGE te rodean,
CAUDILLO y JEFE.

Nuestros mejores sirven a España
bajo las banderas que tu llevas
en alto.

El afán imperial va en nosotros,
siempre al lado tuyo, que es es-
tar al lado de la Patria.

¡FRANCO, FRANCO, FRANCO!
¡ARriba España!

GIJON

La bandera española, la ha puesto nuestro Ejército sobre Gijón ganando batalla tras batalla, victoria tras victoria, de tal suerte, que no ha sido necesaria la presión inmediata sobre Gijón, para que en toda la extensión de su importantísimo caserío, se izen las banderas blancas, que, en su espontáneo y peculiar lenguaje, han preludiado la entrada de las tropas que están venciendo a todo lo largo y a todo lo ancho de Asturias, como si estas banderas surgieran de un mecanismo alojado en los corazones mismos de los gijoneses impacientes de su reincorporación a nuestra España.

El fenómeno es confortador en grado sumo, y sólo se produce allí donde las almas y las armas se mueven al unísono. Reparen en este hecho, corroborado ahora más que en otras ocasiones, las cancillerías y la opinión universal.

La guerra que España sostiene, no es un hecho de fuerza, sino una exigencia de nuestro destino histórico; una imposición de la conciencia nacional.

Nuestra España ciertamente, no se cifra en un Ejército concebido a la manera antigua de un brazo armado, sino que—utilizando el admirable simulacro de Calvo Sotelo—se ha erigido en columna vertebral que coordina todos los esfuerzos, y pone en pie al pueblo mismo, hoy todo él al servicio de la Patria, en acordes de fe y de esperanza.

Pero entiéndase bien, nuestro pueblo no está localizado únicamente en la zona que el ejército va tomando en ascendente progresión de heroísmo y técnica, sino que alienta y suspira por España, incluso donde las circunstancias le colocaron bajo la tiranía de los rojos, y que cuando materialmente les es posible, se sustraen el dogal impuesto por Valencia y Moscú para lanzar a pleno pulmón el grito de amor y confianza que salvará a todos.

Como ahora en Gijón—libre ya y la mayor parte de Asturias con él, de la criminal pesadilla a que se condenó el Frente Popular—pasó antes en Santander, y pasará así en tantas otras ciudades más, de ese modo, como ninguno persuasivo, que constituye el mejor de nuestros argumentos.

Franco gana la guerra, al frente de un Ejército cuyo empuje arrollador es la garantía cierta del triunfo definitivo y de una paz fecunda en virtud de nuestro indestructible derecho a la dignidad patria, al porvenir de un Estado nuevo, a la justicia que todos verán cumplida, merced a una cruzada en la que va puesto el anhelo total de nuestro pueblo ansioso de concordar el presente con el futuro nacionales bajo el supremo signo de Franco animador de las Españas.

No nos incumbe, precisamente, las consecuencias militares de la exaltación. No digamos caída y rescate de Gijón, aunque el derumbamiento del frente asturiano es tan claro e inminente, que hace innecesario todo comentario.

Los hechos mismos continuarán hablando con el estilo culturante que la realidad les presta. Pero mientras tanto, consagraremos un momento de reflexión, a la enseñanza moral y política que comporta el abatimiento del reducto revolucionario asturiano; dedicaremos una plegaria a los caídos con gloria inmarcesible, y un himno a los vencedores, y sinteticemos el estado de nuestro ánimo ganado por las mejores y más puras emociones, en los gritos infalibles: ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

La fiesta de Cristo Rey

El domingo, a las nueve y media de la mañana, se celebrará en la Santa Iglesia Catedral, solemnísimamente, La Fiesta de Cristo Rey.

Es hora de dar una sincera prueba de amor a la Iglesia, estando al lado de nuestro dignísimo Prelado, para tributar un firme testimonio de adhesión a Jesucristo, honrándonos de ser fieles vasallos suyos, y demostrando que si al grito de "VIVA CRISTO REY" han muerto a manos de los que odian a ese "CRISTO" tantos hermanos nuestros, para rubricar su fe con su propia sangre, y si en nuestros campos de batalla han caído tantos héroes por el mismo ideal, dispuestos estamos cuantos nos preciamos de españoles y de católicos, a no cejar en la noble empresa de hacer que tenga un altar en el corazón de cada español, y así será pronto un hecho la promesa REINARE EN ESPAÑA con más veneración que en todo el mundo.

Mujer católica española, que tan grabado llevas en el corazón el amor a Cristo y que con Él supiste formar el corazón de tus hijos, que son los hijos de España, que tan gloriosa página están escribiendo hoy en la historia del mundo, no dejes de rendir

el homenaje debido a la REALEZA de JESUCRISTO, y como tú nunca estás sola, pues tienes derechos adquiridos sobre los que son tuyos, pásate con ellos en este día ante este Divino Rey, y muy pronto gozaremos de su reinado de paz en los individuos, en las familias y en nuestra amadísima España.—LA UNION DIOCESANA DE C. M. C.



Rafael Díaz Fernández

DINTOR DECORADOR

Pérez de Castro, 6 CORDOBA

Servicio Nacional Para que oigan los sordos del Trigo

División de Comarcas Trigueras de la Provincia

JEFATURA COMARCAL DE CORDOBA

Pueblos.—CORDOBA, Almodóvar del Río, Hornachuelos, Posadas, Palma del Río, Fuente Palmera, Guadalcazar, La Carlota, La Victoria, San Sebastián de los Ballesteros, Fernán Núñez, Obejo, Villaharta, Espiel, Villanueva del Rey, y Villaviciosa.

JEFATURA COMARCAL DE MONTILLA

Pueblos.—MONTILLA, Aguilar, Monturque, Moriles, Puente Genil, Montemayor, La Rambla, Montalbán, Santaella, Lucena, Encinas Reales, Rute, Palenciana, Benamejí e Iznájar.

JEFATURA COMARCAL DE EL CARPIO

Pueblos.—EL CARPIO, Pedro Abad, Montoro, Villa del Río, Bujalance, Cañete de las Torres, Valenzuela, Villanueva de Córdoba, Lopera y Porcuna.

JEFATURA COMARCAL DE CASTRO DEL RIO

Pueblos.—CASTRO DEL RIO, Espejo, Cabra, Nueva Carteya, Doña Mencía, Zuheros, Priego, Carcabuey, Almedinilla, Fuente Tojar, Baena, Luque, y Alcalá la Real.

JEFATURA COMARCAL DE PEÑARROYA PUEBLONUEVO

Pueblos.—PEÑARROYA PUEBLONUEVO, Fuente Obejuna, Belmez, La Grana, Valsequillo, Los Blazquez, Bujosa, Belalcázar, Villanueva del Duque, Fuente la Lancha, Alcaracejos, Pozoblanco, Añora, Dos Torres, El Viso, Villaralto, Santa Eufemia, El Guijo, Pedroche, Torrecampos y Conquista.

Córdoba, 27 de Octubre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El Jefe Provincial del Servicio, Carlos Miguel García.

Saludo a Franco. ¡Arriba España!

Esa hembra que justificaría al más tozudo misógino, y que tomó nombre de flor con la misma razón que a un chuchito se le llama Kaiser, o a una mula, Corona, nueva en el tiempo y vieja en años y favores, la Pasionaria, afirmó en un comentado discurso, que es una equivocación la sentencia burguesa de que "vale más absolver a cien culpables, que condenar a un inocente". No, ella prefiere—lo dice sin remilgos hipócritas—que se maten cien inocentes con tal de que no se libere un culpable.

No es muy complicado su código práctico ni su noción del bien y del mal, y ya sabemos lo que quiere decir "culpable" para los azafistas; el que lleva camisa limpia, el que reza, y el que siente la conciencia bajo la frente, y el corazón bajo el pecho. Pues la Dolores desea que sucumban cien, sin ese delito, para asegurar que un delincuente de tal género no se salve. Esto no es motivo de asombro; nosotros, en España, sabemos que el único punto de su programa que ha cumplido el Frente Popular es el asesinato, el saqueo y el incendio.

Pero hay todavía gente en los países de Europa y América, cuya inocencia da mucho de sospechar, y se puede tomar, sin gran temor a equivocarse, por malicia refinada. Ellos no creen que los reos hayan cometido esos desmanes de que nosotros les acusamos, a más de con razón, con enorme cantidad de pruebas testificales y gráficas. Piensan que en la España subyugada por Moscú todo va por cauces legales, y que si se ha de cumplir alguna sentencia es con lágrimas en los ojos, como la primera que firma Claudio Domicio Enobarbo, quien también tiene un mote, como los personajes de hoy.

Así, entre Irujo y la Pasionaria les han hecho un mal servicio a los que se decían católicos y aplaudían a Prieto y reverenciaban a Azafia, porque les arrojaban migajas de ese festín trimaldónico con que se regalan de sol a sol, y de luna a luna.

Ahora, ya nadie creará sus hipocresías, porque se las ha descubierto Irujo con las suyas propias, y la Pasionaria con su salvajismo. Irujo confesó en una nota oficiosa, que durante un año ha estado perseguido el culto católico como en los tiempos de Nerón, aunque se ocultara en el refugio de unas catacumbas; la Pasionaria que habla, en nombre del Gobierno de Valencia, pide muertes y muertes... Lo malo, para esas ansias de sangre, es que ya se les va agotando el sacerdote y el burgués como motivos cinegéticos, y, ahora para divertirse con ese ejercicio, se han de cazar los unos a los otros.

Ya ve el mundo civilizado que aún siente veleidades de liberalismo a quienes envía ayuda y por quien siente simpatías; por estos que ya ni se toman el trabajo de ocultar sus instintos sanguinarios, y ansian más víctimas, y lanzan su deseo con voces roncadas de rencor y de rabia por el camino de las ondas, para que lo sepan los que se resisten a comprender y lo escuchan los que se resisten a oír.

R. I.  P. A.

LA SEÑORA

Doña Fuensanta Guerrero Barea

HA FALLECIDO EL DIA 29 DE OCTUBRE DE 1937, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS.

Sus desconsolados hermanos don Francisco y don Rafael Guerrero Barea, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida, y les ruegan que concurren al funeral que por el eterno descanso del alma de la finada se celebrará hoy a las tres y media de la tarde en el Convento de Capuchinas (auxiliar de la Parroquia de San Miguel), favor por el que les quedarán profundamente agradecidos.

El duelo se recibe en la iglesia y se despide en el Cementerio.



Onésimo Redondo dijo...

Tú fuiste, camarada, el que hiciste pensar en la obra de amparo social que el auxilio al necesitado representa. Tú cimentaste la gran obra generosa con tu palabra y con tu pluma. Tu esposa recogió ese gran amor de tu espíritu, y nació

"AUXILIO SOCIAL"

En este primer aniversario de su fundación, tu recuerdo, camarada Onésimo Redondo, nos acompaña. Para tí es el mejor ¡Presente! de nuestro corazón.

ESPAÑOL: España te pide tus hijos y los dás, España te pidió tu oro y lo entregaste. En este momento el Estado, España, necesita para su economía la chatarra que tenga, ¡¡ENTREGALA!!

ALTA VOZ

EL PEQUEÑIN

Rompe el cristal mañanero del comedor infantil, con aire fresco y lozano, la risa de un pequeñin. Se hace aleteos de madre la mano, blanca y monjil, de una mujer española que juega, linda y gentil, con los cabellos oscuros del travieso pequeñin. ¿Por qué vienes tan temprano y qué haces tú por aquí?" El niño cierra sus labios que no saben qué decir y clava su mirar franco, con mirada de pillín, en los ojos juguetones de la muchacha y al fin, como un suspiro se escapa de entre su boca el sentir: "Por que aquí se está muy bien y me cuidan bien aquí; porque me gusta esta sala y yo suelo de venir toas las mañanas que puedo, porque quiero, porque sí, que aquí me dan de comer

y aquí me puedo reir y aquí no me falta besos que no me dan por ahí." Calla la voz del chiquillo y la mano de marfil de la muchacha se posa —maternal y señoril— sobre los crespos cabellos del travieso pequeñin. ¿Qué pensará la muchacha del uniforme monjil que está de guardia en la sala del comedor infantil? ¡Qué poco cuesta una risa y ¡qué gloria! hacer reir a los que el dolor combate y sólo saben sufrir! Cuando el Auxilio Social deba llegar ante tí no pierdas nunca de vista que el sueño del pequeñin se forja con que tú y todos vengais a contribuir y al dar las tres penas gordas dalas con gusto, que al fin sirven para que sonría nuestro amigo el pequeñin.

MELCHOR

La obra patriótica y generosa de "Auxilio Social"

prosigue sin descanso.

Ahora su labor, ordenada por NUESTRO JEFE y CAUDILLO, tiende a preparar en todas las provincias, con amor de hermanos, edificios donde puedan comer y dormir

40.000 refugiados

Después se les buscará descanso en los pueblos.

Auxilio Social es la obra predilecta de Falange.

Atendedla y amparadla. Es vuestro deber.

Dios os lo tendrá en cuenta.

La Patria no lo olvidará.

Sólo la inteligencia exquisita de los poetas, puede mandar a España como Dios manda.

LEA AZUL por las MAÑANAS

Artículos doctrinales.

Consignas del Estado Nacional-Sindicalista.

Información local amplia-Extenso servicio de España y Extranjero.

ANUNCIESE y SUSCRIBASE a

AZUL

SIEMPRE ESTARA BIEN INFORMADO.

ESCUELA ITALIANA

Enseñanza perfecta del italiano por profesor de Florencia nativo. Ortografía, Morfología, Razón. Claudio Marcelo, 17. Portería.

ULTIMAS NOTICIAS DEL GLORIOSO MOVIMIENTO NACIONAL

Se celebra con gran brillantez la Fiesta de los Caídos en Sevilla

En Salamanca se celebra el Homenaje a los Caídos con gran brillantez

Salamanca, 30.—El Homenaje a los Caídos se ha celebrado esta mañana con gran brillantez.

En la antigua Plaza Mayor se alzó un gran altar de campaña bajo el signo de la Cruz.

Fuerzas armadas de Falange se colocaron a los lados, asistiendo también todas las milicias, afiliados a la C. O. N. S. y la Sección Femenina.

Las autoridades se congregaron en el Ayuntamiento, presenciando la ceremonia religiosa desde los balcones.

Se encontraban allí los Gobernadores militar y civil, Alcalde, representaciones de Alemania e Italia, personalidades del Cuartel general, jefe provincial de F. E. T., jefe local, secretario del Estado, delegado de Prensa y Propaganda y el jefe de Milicias de Falange.

La Santa Misa fué oficiada por Padre Serrano.

El camarada Torrejuncillo dió lectura después a la Oración a los Caídos, de Sánchez Mazas.

A continuación el camarada Vélez pronunció unas palabras sobre la significación de la fiesta de los Caídos, que dijo no era sólo fiesta de un grupo, sino de todos los caídos por España.

Afirmó que Falange no es un partido, sino un pueblo anhelante en pie.

Dijo que todos los postulados de Falange serán cumplidos, y cree que en los disueltos partidos políticos hay gente utilizable en condiciones de incorporarse al movimiento nacional y a Falange, dispuestos a colaborar en su obra.

Terminó con los gritos de vivas a Franco y Arriba España.

El camarada Artadel, lleva recuperadas en Gijón 200 obras de arte con valor aproximado de dos millones de pesetas

Pamplona, 30.—El camarada Artadel, afecto a la Delegación Nacional de los Servicios Técnicos, ha hallado en Gijón varios almacenes con toda la riqueza asturiana escondida por los rojos.

Lleva además el camarada Artadel, recuperadas hasta 200 obras de arte, por valor aproximado de dos millones de pesetas.

Un atentado contra Danoff

Riga, 30.—Noticias recibidas de Moscú dan cuenta de que el Secretario de la Comisión Ejecutiva del Partido Comunista Danoff, ha sido objeto de un atentado.

Danoff resultó herido a consecuencia de los disparos que sobre el mismo hicieron, teniendo que ser trasladado al hospital.

Aunque no han sido detenidos los autores del atentado, se tiene la evidencia de que fué perpetrado por un miembro del Partido Comunista.

El rey de Bélgica encarga al ministro de Enseñanza la formación del nuevo Gobierno

Brujas, 30.—Vandervelde, declinó el encargo de formar nuevo Gobierno, fundándose en razones de índole personal, y en querer asegurar su libertad de acción.

En vista de ello, el Rey ha confiado el encargo de constituir nuevo Gabinete al ministro de Enseñanza señor Dhemann.

LA FIESTA DE LOS CAIDOS

Málaga, 30.—Se celebró en esta capital la Fiesta de los Caídos con todo entusiasmo y brillantez.

En la Catedral, en el Altar de la Virgen de las Angustias se dió una misa rezada, a la que asistieron las autoridades, fuerzas de Falange y Tercio de Nuestra Señora de la Victoria.

Ante el túmulo que mantenía la llama por los caídos, el jefe Provincial de Falange dió lectura a la Oración de los Caídos de Sánchez Mazas.

Terminaron los actos con un desfile, que resultó brillantísimo.

Nuevo secretario nacional de Prensa y Propaganda.-El Homenaje a los Caídos en Salamanca.-El Canciller Hitler ha condecorado a Pilar Primo de Rivera. El camarada Artadel lleva recuperadas en Gijón doscientas obras de arte con valor aproximado de dos millones de pesetas.

REFUGIADOS ESPAÑOLES QUE SERAN REPATRIADOS

Londres, 30.—El Gobierno inglés ha acordado sean vueltos a sus hogares dos mil refugiados españoles que se encuentran en territorio de la Gran Bretaña.

La primera expedición, de quinientos, saldrá para España en breve plazo.

FELICITACION A LAS BRIGADAS NAVARRAS

Huelva, 30.—El Ayuntamiento de esta capital reunido en sesión ordinaria ha acordado felicitar a las brigadas navarras por su heroico comportamiento en la campaña.

En tal sentido han dirigido telegramas a los jefes de dichas brigadas y al Ayuntamiento de Pamplona.



“Auxilio Social”

Un año de lucha

Contra el hambre, el frío, y la miseria.

30 de Octubre de 1936	1 comedor
30 de Octubre de 1937	711 comedores
30 de Octubre de 1936	diariamente 100 personas asistidas
30 de Octubre de 1937	“ 73.936 “ “
30 de Octubre de 1936	mensualmente 6.000 comidas
30 de Octubre de 1937	“ 4.968.734 “

La conmemoración de la marcha sobre Roma

Roma, 30.—Hoy han continuado las ceremonias conmemorativas de la Marcha sobre Roma.

Esta mañana en la plaza de Venezia se congregaron más de 20.000 camisas negras ante el Altar de la Patria.

El Duce depositó una corona de laureles sobre la tumba del Soldado Desconocido.

Después el general Russi leyó los nombres de los italianos caídos en la lucha en España y a los que se otorgan condecoraciones: Siete Me-

dallas de oro, cuarenta y nueve de plata y cincuenta y ocho de bronce.

Después el Duce presenció el desfile de los legionarios por la Vía Imperial.

Roma, 30.—Con motivo del comienzo del año 16 del fascismo, el Duce ha dirigido un telegrama de salutación al Rey Emperador, quien le ha contestado con otros redactados en términos muy afectuosos.

Berlín ha declinado la invitación para asistir a la conferencia de las nueve potencias

Berlín, 30.—El Gobierno del Reich ha declinado la invitación que se le ha hecho para asistir a la conferencia de las nueve potencias, fundando su negativa, en que ella no fué firmante del convenio.

Agrega, que sin embargo, está dispuesta a colaborar en la solución del conflicto japonés-chino.

Nuevo Secretario Nacional de Prensa y Propaganda

Salamanca, 30.—El camarada Rullola ha sido encargado de la Secretaría Nacional de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

LA PRENSA ALEMANA SUBRAYA LA IMPORTANCIA DEL DISCURSO DEL DUCE

Berlín, 30.—Todos los periódicos dedican grandes espacios al discurso que pronunció el Duce, con motivo de la conmemoración de la Marcha sobre Roma, y subrayan el apoyo que ha prestado a la restitución de las colonias a Alemania.

Dice que con las palabras de Mussolini se afianza el eje político Roma-Berlín.

En el Congreso Radical Socialista se hacen imputaciones contra Pierre Cot

Paris, 30.—En el Congreso del Partido Radical Socialista que se celebra en Lille el Presidente de la Juventud, Serraut, preguntó al ministro del Aire Pierre Cot, qué había de cierto sobre el envío por el Gobierno francés de aviones a la España Roja, y si es verdad que las fábricas francesas trabajan ahora en materia les para China.

La pregunta provocó un alboroto grande, por las muchas interrupciones de que fué objeto.

El ministro del Aire dijo que jamás podía creer que en un Congreso del Partido le hicieran las mismas imputaciones que le hace la prensa francesa de derechas, y aseguró que Serraut no sabía nada de Aviación.

Un diputado, Paulet, pidió que se abriera la frontera francesa de los Pirineos, contestando el Jefe del Gobierno francés, Chautemps, que Francia no se puede desligar de la colaboración inglesa.

SE OTORGA LA MEDALLA DE SUFRIMIENTOS POR LA PATRIA A LAS MADRES DE LOS ITALIANOS CAIDOS EN LA LUCHA

Burgos, 30.—El Generalísimo Franco ha enviado un telegrama a Mussolini, comunicándole que el Gobierno Nacional ha otorgado a las madres de los italianos muertos en la lucha en España, la Medalla de Sufrimientos por la Patria.

Comunicado Oficial

Salamanca, 30.—Boletín de información del Cuartel general del Generalísimo con noticias recibidas hasta las 20 horas del día 29 de Octubre de 1937. Segundo Año Triunfal.

EJERCITO DEL NORTE.—En Asturias continúan sin novedad los reconocimientos y recogidas de armamento y municiones. Se han restablecido completamente los servicios telegráficos y mañana circularán entre Oviedo y Navas los trenes regulares de los Ferrocarriles Económicos Asturianos.

EJERCITO DEL CENTRO.—En el frente de Madrid, en las primeras horas de la noche de ayer, se rechazó enérgicamente un intento de ataque enemigo a nuestras posiciones de la Cuesta de la Reina, Majuelos y Casa Colorada. En los demás frentes, sin novedad.

EJERCITO DEL SUR.—Sin novedades dignas de mención.

Salamanca 29 de Octubre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E., el general jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

PARA EL ACORAZADO "ESPAÑA"

Sevilla, 30.—El Marqués de Luca de Tena ha visitado al general Queipo de Llano para hacerle entrega de la suma de 156.539'70 pesetas, importe del número extraordinario de "A B C", cuya venta estaba destinada a engrosar la suscripción para el acorazado "España".

LA GRATITUD DE GIJON

Salamanca, 30.—Se ha recibido un telegrama en el que Gijón libre de la pesadilla de quince meses, impuesta por las hordas marxistas, gracias al valor de los soldados españoles, dirige un saludo cordial a todas las capitales de la España liberada.

Gijón ha dirigido también expresivos telegramas de saludo y gratitud al Generalísimo Franco y a los generales Queipo de Llano, Solchaga, Aranda y Vigón.

EL PACTO ANTI-COMINTER

Roma, 30.—Sigue sin confirmarse la versión de que Italia firmara el pacto alemán-japonés, anti-Kominter, versión que como se sabe hace tres días desmentida por el Conde Ciano.

Se trata de una noticia acogida por la prensa inglesa.

El ministro del Exterior ha declarado que ahora no se ocupa de esas cuestiones, por lo que no puede confirmarse ni desmentirse la versión.

CAMBIO DE IMPRESIONES

Bruselas, 30.—El Delegado de los Estados Unidos ha celebrado una conferencia con el Ministro de Negocios belga, cambiando impresiones sobre la reunión de las delegaciones en la Comisión de las nueve Potencias.

GOEBBELS FELICITADO

Berlín, 30.—Con motivo de cumplir los cuarenta años ha sido muy felicitado el ministro de Propaganda del Reich Goebbels.

LA COMISION INGLESA A BRUSELAS

Londres, 30.—La Comisión inglesa que, presidida por Eden, asistirá a la Conferencia de las nueve potencias, saldrá el lunes para Bruselas a donde llegará el martes.

LA GARANTIA DE LA PAZ SEGUN EL "TIMES"

Londres, 30.—Una editorial del "The Times" asegura que un pacto entre Alemania e Inglaterra, sincero y amistoso, sería la mayor garantía de la paz.

ITALIA SERA REPRESENTADA POR EL CONDE CIANO

Roma, 30.—El Conde Ciano representará a Italia en la Conferencia de las nueve potencias.

La Fiesta de los Caídos en Puente Genil

Puente Genil, 30.—En el Paseo del Romeral se ha celebrado la Fiesta de los Caídos. Levantóse allí una Cruz monumental adornada con coronas de flores naturales, confeccionadas por las camaradas de la Sección Femenina.

Ante el altar instalado se dijo una misa de difuntos. Era imponente el aspecto del paseo. Todo Puente Genil concurrió al acto.

Daban guardia piquetes de todas las fuerzas que hay en la localidad.

Presidieron el Comandante Militar, Alcalde y Jefe de Falange Jesús Aguilar y representaciones de los distintos cuerpos.

La misa fué oída con una devoción y un recogimiento solemnísimos. Después de la Misa hubo desfile. El acto ha resultado admirable.

Queremos que la dificultad siga hasta el final, y después del final. Que la vida nos sea difícil antes del triunfo y después del triunfo.

¡ARRIBA ESPAÑA!

SE VENDE coche de niños muy barato, en buen uso. Doce de Octubre, 5, duplicado, Peluquería.

HIDRO-ELECTRICAS DEL GENIL, S. A.

Capital desembolsado: 6.000.000 de pesetas. Suministro de fluido eléctrico para industrias y particulares en 22 pue-
:: blos de las provincias de Sevilla y Córdoba ::

Fábrica de Harinas en Ecija (Sevilla)
marca «LA GIRÁLDA»

Oficinas: BLANCO BELMONTE, 26
Teléfono 1.300—CORDOBA

El Homenaje a los Caídos en Sevilla

Los camaradas Ruidrejo, Fernández Cuesta y el general Queipo de Llano, hablan con elocuencia de la significación de la Fiesta del 29 de Octubre

Sevilla, 30.—Esta mañana, a las diez y media, se inició en la Plaza de España el Homenaje a los Caídos, organizado por Falange Española Tradicionalista.

En la amplia plaza se congregaron más de 50.000 afiliados, figurando numerosas representaciones de los pueblos de Sevilla y de las capitales andaluzas.

Durante toda la mañana estuvo lloviendo, pero en el momento en que empezaban los discursos, arreció el aguacero, en forma que no hubo más remedio que suspender el acto.

Concurrió al acto que prometía ser brillantísimo, el Frente del Trabajo, llevando los afiliados picos y palas.

Estaban presentes el general Queipo de Llano, los miembros del Consejo Nacional de F. E. T. Dionisio Ruidrejo y Raimundo Fernández Cuesta, éste recientemente rescatado de la zona roja.

Ante la imposibilidad de celebrar la ceremonia en la plaza de España, se organizó un acto conmemorativo en el Coliseo España y que fue radiado a todos los demás teatros, que se vieron completamente abarrotados de camisetas azules.

A las cuatro de la tarde dió comienzo el acto en el Coliseo, en cuyo escenario figuraban numerosas banderas nacionales y de Falange.

El teatro presentaba un brillante aspecto, ocupando los asientos preferentes un grupo de heridos de la guerra, y las representaciones de las Juventudes Alemanas y otra de fascistas italianos, que fueron acogidos con estruendosas ovaciones y vítores a Alemania e Italia.

Concurrieron el general Queipo de Llano, personalidades militares y civiles y todos los mandos de Falange.

DIONISIO RUIDREJO

Comenzó el acto pronunciando un discurso el camarada consejero nacional de F. E. T., Dionisio Ruidrejo, expresándose así:

—Camaradas de Sevilla, camaradas todos: Esta fiesta que el tiempo ha refugiado a lugar más estrecho de lo previsto, está llena de gravedad, llena de sentido religioso y al comenzar a hablar siento profundas alegrías de la que quiero hacerlos partícipes. La primera, es que el segundo hombre de la Falange, el que

al lado de José Antonio, nos dió ímpetu y ardor para luchar en ocasión en que se luchaba contra la incompreensión de quienes nos creían unos locos. A ese hombre lo tenéis aquí. Aquí está entre nosotros como uno de los pilares de la organización. El camarada Raimundo Fernández Cuesta, que fué secretario general de Falange Española. (Grandes ovaciones y vivas a Fernández Cuesta).

La segunda alegría que siento, es la de ver a Falange hecha un bloque con el Ejército de España, creador, guía y directriz de todo movimiento de raíz nacional y que hoy está representado aquí con nosotros en el invicto general Queipo de Llano, que tiene que añadir a todos sus títulos y categorías el de ser camarada consejero nacional de Falange.

Así sabemos con seguridad y firmeza, sin que nadie pueda negarlo, que la unidad de España, que exigía nuestro José Antonio, está en vías de un entero cumplimiento por encima de sus pugnas, por encima de las maniobras turbias o enmascaradas.

Señala nuevos motivos de satisfacción, el hallarse aquí, como huéspedes de honor, los representantes de las Juventudes Alemanas, y también algunos hombres de Italia, los pueblos que se opusieron virilmente al frente de la barbarie, contra los representantes de la infracivilización. (Grandes aplausos). Su presencia es motivo de alegría, sin que signifique gesto alguno de servilismo, como hacen nuestros enemigos que llegaron a comprometer la integridad nacional como pago de las armas recibidas.

Así, en este ambiente, venimos a celebrar la fiesta de recuerdo a nuestros muertos y lo hacemos, como siempre, sin hacer de nuestros muertos un banderín o un espectáculo para la curiosidad pública, sino rindiendo el homenaje de respeto, con una sola palabra: Camarada caído: ¡Presente! Porque ellos están aquí: porque ellos son la vanguardia de nuestros triunfos.

Un 29 de Octubre sonó en España por primera vez la voz de Falange, y en este 29 de Octubre, ya sabemos el camino a seguir. No creemos en los programas mínimos ni en los remedios universales. Tenemos unas

normas permanentes, para que en cada momento, ese modo de ser nos diga cómo debemos de actuar.

Nuestra norma es el amor a España, es el amor y para el amor no hay normas que marquen cuándo debemos de reñir y cuándo debemos de abrazar. Y nosotros, sin programa y sin temores, sabemos perfectamente separar el leal del traidor y al que sigue rumbos torcidos. Hoy en España hemos dado un paso necesario para abarcar horizontes amplios, y hemos traído con nosotros a todos los que en España pueden vivir con dignidad. Así en la integración plena de la Falange, debemos tener pulso seguro para saber cuando la incorporación de nuevos afiliados es buena o cuando degradan.

Algunos camaradas se aflijen por que haya gente que pueda falsificar nuestro programa o nuestro estilo; pero no temáis. Nadie puede falsificarlo, porque entonces Falange volvería a sus catacumbas, y el que se quedara con nuestro programa, nuestro símbolo o nuestra música, no tendría nada, porque la base de nuestro programa es un amor inextinguible a España para engrandecerla, como nadie ha podido amarla.

Tampoco nosotros podemos por miedo a la falsificación, quedarnos en una política de pequeño campamento. Tenemos que ir siempre adelante, llevando en el río todas las aguas de España, que nuestras aguas que son buenas, habrán de purificar a las demás.

Existe el peligro de que en su marcha creciente, la Falange, entre esas corrientes que se llaman por un lado derechas y por otro izquierdas, pueda perder su condición de eje, pueda caer en uno de esos lados, pero no hay que creer en ese peligro porque tenemos conciencia de nuestro valor, porque somos menos maleables que cualquier otro sector del área nacional y porque hemos incorporado, a ella al Ejército español y hemos encontrado una espada altanera, en la que creemos que irá delante de nosotros para hacer la revolución e iremos más allá de la revolución, por los caminos de Imperio.

Ese peligro, de que la derecha o la izquierda nos quieran arrastrar a una postura cualquiera, no existe, pues tenemos también el arma poderosa de nuestra generosidad. El

cretamente al otro lado de las trincheras, llamándose cara a cara, enemigo. Ante el sector izquierdista tuvimos el gesto de la entrega. No nos importaría que el comunismo, el socialismo u otro movimiento revolucionario se llevara nuestros bienes materiales. Sabíamos que atravesábamos una época en que las masas, justamente insatisfechas, ardían en rebeldía. Y los entregaríamos sin reservas, pues no tenemos pactos mínimos con ninguna empresa. Entregáramos nuestro porvenir material, pero nunca el del espíritu.

Frente a la derecha también hemos tenido nuestro gesto profundo de generosidad, con aquellas derechas que al enfrentarse con los problemas nacionales no sabían separar sus egoísmos pequeños. Por eso tuvimos que nacer contra la derecha y contra la izquierda, porque no queríamos en torno nuestro ni un sólo residuo que pudiera deshacer la Patria, que ya ha sufrido bastante. Y antes, tenemos la consigna del 29 de Octubre. Ni con la derecha ni con la izquierda, sino con el camino de la integridad nacional.

Voy a terminar, porque está a punto de brotar la palabra autorizada de Fernández Cuesta, pero antes quiero hacer una advertencia. A estos muchachos, se les entregarán las glorias de la Patria ganada, pero sin darles lección de cobardía.

Se ha dicho que ellos disfrutarán de lo que hemos ganado en las trincheras y eso es mentira. No hemos de darle alma de herederos, sino alma de fundadores, que al terminar la guerra, seguirán la tarea más difícil, la de ser soldados en guardia, ya que todos los días tendrá la Patria un amanecer de grandeza, que ellos tienen que sentir en sus propias entrañas. (Grandes aplausos y vítores).

A continuación habla uno de los representantes de Italia, que en términos altamente patrióticos, saluda a los combatientes en esta fiesta de los Caídos.

RAIMUNDO FERNANDEZ CUESTA

Seguidamente, hace uso de la palabra Raimundo Fernández Cuesta, que es acogido con entusiastas vítores.

—Camaradas del yugo y las flechas—comienza diciendo—, otra vez, me veo entre vosotros merced a las gestiones del Caudillo, y veo esta tierra más bendita que nunca por estar regada con la sangre de nuestros combatientes.

Os dirijo un saludo lleno de emoción, con el recuerdo del Ausente y el de compañeros como Ruiz de Aída, Onésimo Redondo y otros que se fueron para siempre por querer con exaltación a España.

Pero no importan las amarguras,

Lo que dijo anoche el General

Comenzó diciendo anoche el general Queipo de Llano que estos días son muchas las personas que le preguntan si Madrid había caído en nuestro poder. Esos son rumores absurdos, puesto que con las fuerzas considerables que tienen los rojos acunuladas en la capital, no cabe la posibilidad de que los elementos de derechas puedan apoderarse de los mandos.

Madrid caerá cuando deba caer, aunque si es verdad que yo creo que caerá, no por la acción de las armas, sino como consecuencia de la acción que se realiza sobre la moral del ejército rojo y la población. Desde luego que "cuando el río suena..." es por algo y ya nos han dicho las radios y los periódicos franceses que en Madrid al saberse la caída de Gijón, se produjeron disturbios y manifestaciones que hubo de disolver la policía.

Parece ser que las juventudes socialistas que no están conformes con el Gobierno y que siguen a Largo Caballero, querían retirar a sus soldados de las trincheras, lo que impiden las brigadas internacionales. En la Ciudad Universitaria, efectivamente, los rojos llegaron a abandonar nueve edificios, no sabiéndose a estas horas si los han vuelto a ocupar.

Hay que tener en cuenta la situación terrible por que atraviesa Madrid, la depresión causada por la caída de Asturias, la escasez de alimentos, el frío espantoso que ya se siente y no se tienen medios de cale-

ni la sangre vertida, porque no han podido arrebatarnos sus recuerdos, sus enseñanzas y sus doctrinas. Y no podrán arrebatarnos nunca el convencimiento de que no luchamos por privilegios irritantes ni defendemos sistemas caducos, ni dividimos a España en castas, ni queremos volver a la política de caciques con la camisa de cualquier color que siempre juegan a ganar y nunca a perder.

Cuando la guerra termine y vuelvan nuestras banderas victoriosas, no podemos dejar desamparadas a masa obreras, esas masas de campesinos que han estado engañados. Esos hombres tienen que convivir con nosotros, porque son españoles y no se les puede dejar en el camino de la desesperación.

Somos revolucionarios, profundamente revolucionarios, y queremos un régimen en que el Estado sea el pueblo, y el pueblo el Estado; un pueblo que mejore su condición, no mediante obras de beneficencias, sino por imperio estricto de la justicia.

Sigue hablando de la significación del Movimiento Nacional Sindica-

ción, por faltar el carbón y la leña y los odios que existen cada vez más acentuados entre las organizaciones obreras, por creer que Madrid no tardará en caer en manos del Generalísimo Franco.

Además en Madrid, a la quinta columna, tan perseguida, se le llama ahora el 90 por 100, lo que quiere decir que el 90 por 100 está en contra de los marxistas y sufren penalidades sin cuento.

Negrín ya no confía en la Sociedad de Naciones, cuyos artículos, dijo, se han convertido en letra muerta, y ya nadie duda de que Francia e Inglaterra, en caso de que en el Comité de no intervención no se llegue a una solución satisfactoria, no usarán de la libertad de acción que recobran, porque se impone la cordura, la sensatez y la ecuanimidad. Y además se tiende a aislar a Rusia del resto de Europa.

El traslado del Gobierno rojo a Barcelona indica que tienen miedo y que ven perdida la guerra. También se dice que el traslado obedece al deseo de evitar que Cataluña pueda pactar con el Generalísimo Franco. Los milicianos deben tener en cuenta que sus dirigentes están convencidos de que tienen perdida la guerra, y aún es tiempo de que entregándose, puedan obtener el perdón del Generalísimo.

Hace una descripción de la situación espantosa por que atraviesa Rusia y después alude al acto magnífico realizado en Sevilla en homenaje a los caídos.

lista que acabará con los cubiletes políticos y con los abusos del capitalismo, y termina dirigiendo un saludo a los camaradas, que, empuñando el fusil, están en las trincheras, y a la retaguardia le dice que tiene que aguantar las chinchorrerías de la estupidez humana, y que por nada se desaliente.

Termina dando vivas a España y a Franco, que son contestados con entusiasmo.

EL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Por último, hace uso de la palabra el general Queipo de Llano que dedica elogios a los discursos admirables de Ruidrejo y Fernández Cuesta y dice que el homenaje hay que extenderlo a los demás caídos por España, a todos los combatientes.

Afirma que Falange tiene que realizar la obra que tan bien han explicado ambos oradores y que en esa labor deben colaborar todos los españoles con igual entusiasmo.

Al terminar el acto, las bandas de música interpretan los himnos prorrumpiendo el público en vivas a España y a Franco.

Comentario

La cotización de la peseta roja

El Gobierno de Valencia, ha publicado en la prensa marxista una nota referente a la cotización de la peseta, que constituye un nuevo agravio a la verdad. En ella se sientan p[ro]p[ri]as afirmaciones fundamentales: primera, que la cotización de los cheques-pesetas en París es representativa del valor internacional de la peseta de Valencia; segunda, que dentro de dicho sistema, puede asegurarse que la peseta ha mejorado su valor en un 72 por ciento, y tercera, que incluso la peseta-billete tiende a esta cotización.

Pues bien, la realidad, es decir, el mercado de París, que la nota menciona, desvirtúa la exactitud de las cifras que invoca. En efecto, actualmente las guías acompañadoras de los billetes rojos, para permitir su entrada legal en España, se pagan a unos doce enteros por encima de la cotización del billete, o sea que siendo ésta de 50 francos por cien pesetas, la peseta "legal" de que habla la nota, vale en París no 75 francos, como ésta afirma, sino sólo 62.

Pero además no puede presentarse que dicho valor represente el de la peseta anarxista.

Porque la cotización de las guías es tanto restringida, tanto como quiera, el Gobierno de Valencia, ya que es él quien expide dichos documentos. No se trata de una cotización libre producto real de la estimación del mercado. Al contrario, la oferta se halla controlada. El cambio en París, de lo que la nota llama peseta "legal", no representa, pues, el valor internacional de la divisa de la zona marxista.

Pero menos aún representa este valor, el cambio que dicha nota ofrece como supremo patrón. Los cheques-pesetas no se encuentran en el mercado libre y sí sólo en el oficial, y al cambio oficial también. Es decir, se trata del mismo caso que el de las pesetas acompañadas de guía. Y como en aquél, sólo cuando resulta imposible recurrir al mercado libre el comprador de pesetas se resigna a la adquisición de un cheque, o sea a pagar la peseta a un cambio artificialmente elevado.

El comercio hispano-francés, por otra parte, se realiza totalmente por medio del clearing, lo que reduce en gran manera el uso del cheque en las relaciones entre los dos países. Es lo mismo que ocurre en el comercio hispano-ingles. Y por ello, la inmensa mayoría de Bancos de París,

no negocian, ni quieren saber nada de los cheques-pesetas. En consecuencia tampoco puede tomarse el valor del cheque como representativo de la cotización internacional de la peseta.

En cambio, el mercado de billetes es amplísimo en París; y en realidad aquella cotización sólo viene expresada por la que alcanzan los billetes españoles rojos en el mercado libre. Este valor es el único que refleja de

tres meses el cambio oficial de la libra, señalado por el Centro de Monedas de Valencia, era de un promedio de 63'50; ahora es del 70'50. Es decir, según datos oficiales la peseta roja ha experimentado una baja del 10 por ciento en lugar de un alza del 70 por ciento.

En resumen, las cifras que ofrece la propaganda "gubernamental" no corresponden a la realidad en algunos casos y en ninguno son representativas. Frente a ellas, la realidad permite sentar las afirmaciones siguientes:

a) La peseta de Valencia se cotiza en París alrededor de 50 francos las 100 pesetas.

b) La peseta de Burgos se cotiza

Doce mil camaradas anónimos-soldados desconocidos en la lucha contra el hambre el frío y la miseria-trabajan desinteresadamente en las organizaciones de "AUXILIO SOCIAL".

Más de cuarenta mil camaradas de la Sección femenina postulan incansables con las luchas en los días de recaudación.

"AUXILIO SOCIAL" en un año de lucha contra el hambre, el frío y la miseria ha repartido más de veinte millones de comidas calientes.

manera auténtica la estimación que la opinión internacional da a la peseta. Por esto precisamente la nota prescindir de él. Pero los demás elementos que ofrece el Gobierno de Valencia constituyen burdo artificio que sólo puede engañar a quienes ignoran el mecanismo del mercado de los cambios. O sea, que una vez más la propaganda marxista especula sobre la ignorancia de aquellos a quienes se dirige.

Tómese el patrón que se quiera, y siempre resultará que el aserto de que la peseta de Valencia, en los tres meses últimos, ha obtenido la notable mejora del 72 por ciento, es falso. Demuestran su falsedad, no sólo los razonamientos expuestos, sino incluso los propios cambios fijados por aquel Gobierno. En efecto, hace

en París, alrededor de 175 francos las 100 pesetas.

c) El mercado internacional, por tanto, estima la peseta "de Burgos" tres veces más que la peseta "de Valencia".

La falacia de la propaganda marxista se estrella contra la fuerza de los hechos. La cotización de la doble divisa española es un indicio significativo de la victoria definitiva de la España eterna, frente a la anarquía y a la incapacidad. Y un síntoma de la prosperidad futura de la España Nacional.

¡Arriba España!

Antonio Nieto Redondo

Ventas al por mayor y detall de
PESCADOS Y MARISCOS

CÓRDOBA

A propósito de un bombardeo

La verdad en su punto

"The Times" ha recogido en su núm. del 12 de Agosto, con una continuación en el siguiente, unas declaraciones que no podían ser ciertas, y que en efecto, han resultado que no lo eran, atribuidas a las autoridades navales de Palma de Mallorca, según las cuales, el bombardeo a la sazón reciente, del petrolero inglés "British Corporal" era obra de los aeroplanos abanderados por la España nacional. Especie tan absurda, fué naturalmente desmentida por entero desde el cuartel general de Salamanca. Y como podía quedarse en el aire la grave imputación atribuida a aquellas autoridades nuestras, se ordenó la inmediata apertura de un procedimiento encaminado a averiguar el autor de la inexacta referencia, recogida por el gran periódico de Londres. Lo que importaba ante todo, era esclarecer, que ninguna autoridad española podía afirmar—ni había afirmado—que la agresión a un barco inglés fuese realizada por un barco nacional. Y a este respecto, el testimonio que más pudiera importar ha sido sobremano explícito y terminante. Aludimos al Cónsul de la Gran Bretaña en Palma de Mallorca, Mister Ala Hillgurt, testigo presencial de la entrevista entre el contralmirante Wells y las autoridades de la base naval de Mallorca, entrevista en que según "The Times" se hizo la confesión, en daño nuestro, a que aludimos en un principio.

Pues bien, Mister Hillgurt, previa la promesa por su honor de ser veraz, ha declarado que se hallaba presente en la conferencia celebrada el día 7 de Agosto pasado entre los contralmirantes inglés y español señores Wells y Bastareche, estando también presente el capitán de corbeta inglés secretario del primero. Que no tiene derecho a explicar lo tratado en la conferencia, pero puede testimoniar que por lo que se refiere al bombardeo del buque inglés "British Corporal", se dijo que fueron aviones disfrazados que llevaban insignias parecidas a los nacionales que el señor Bastareche, prometió que haría una información y contestaría por escrito, lo que verificó dos días después.

Puede también testimoniar, que tanto en aquellos primeros momentos como después, no había admisión de responsabilidad alguna por parte de los aviones nacionales como afirma el periódico inglés. Que cuando llegó el "The Times", el día 24 de Agosto último, informó a su gobierno que no era verdad la información que publica "The Times", cuyas copias facilitó al dicente y que se hallan unidas a este procedimiento.

Tomamos las palabras anteriores tomadas del folio inserto en el procedimiento de referencia, gracias al cual se deshace una patraña de las muchas que elaboran con torpe ligereza o malévola intención.

La "Verdad" se nutre de estas verdades parciales a las que en cada caso precisa también conquistar una a una, restableciendo siempre la versión auténtica de los hechos, para que el mundo todo vea que nuestra razón puesta a prueba, se crisola en todo caso, y tanto en lo episódico como en lo fundamental.

"AUXILIO SOCIAL" el 30 de Octubre de 1936

abría su primer Comedor con cien niños que en él recibían alimento sano y trato alegre y juvenil.

"AUXILIO SOCIAL" el 30 de Octubre de 1937

asiste en sus Comedores, Cocinas de Hermandad, Guarderías Infantiles, Hogares para niños y Hogares de Reposo para madres trabajadoras, diariamente, a más de setenta mil españoles que hoy saben que ya no son palabras vanas entre nosotros la hermandad entre las clases y entre los hombres de España.

GRAN TEATRO
(EMPRESA GUERRERO)

HOY SABADO

ESTRENO EN CORDOBA

CRUZ DIABLO

EN ESPAÑOL por

RAMON PERDA

y LUPITA TOVAR

La película de mayor emoción
e interés del año.

De interés para nuestros Corresponsales

Rogamos encarecidamente a todos nuestros Corresponsales Administrativos que sin pérdida de tiempo nos remesen del importe de los recibos de suscripción que se les han enviado últimamente para el cobro.

Cualquier retraso en los envíos nos causaría perjuicio en nuestra marcha administrativa.

¡SALUDO A FRANCO!
¡ARRIBA ESPAÑA!

CASA GUERRERO

Instalaciones eléctricas en general,
Radiotelefonía, Motores, Bombas,
Alfonso XIII, 38 - Teléfono 1348

PEDRO RAFAEL MANSO

Almacenista de Patatas

TELÉFONO 1600

CÓRDOBA

AYER, HOY Y MAÑANA

Una nueva victoria. Acrecentamiento de esplendores, porque Franco de por sí, en El, es una insuperable expresión. Tierra noble que vuelve de su pasajera imposición, más alegre, más fuerte, definitivamente plácida de fortaleza, de verdor, de serenidad y de españolismo.

Como el navegante de los mares, de los destinos supremos, el Genio conquista en el nombre de Dios y de la verdad Patria.

Ayer, fueron áureos florones para la corona de la más católica de las Reinas, creados en la forja de la FE y sustraídos a un orden estático, impositivo de ambición, de mejoramiento, de glorificaciones.

Hoy, se revive el maravilloso exponente con místico fervor castrense; con insuperable exaltación de amores a la España Imperio "que es idea que no puede olvidarse" profundamente profética y sentida por el otro Genio Ausente inmortal.

En la pauta de los tiempos, los salientes de nuestro significado.

Y se unen, arriba, sobre los hombres, la Fé colombina, la serena hispanidad de Isabel, predestinada; el amor de la Santa de Avila que no se sentía movida a querer por la promesa de un cielo; el brazo y el alma de nuestro Caudillo que no cuenta de antemano con láuros para sí mismo, con agradecidas emociones de los que son objeto de su esfuerzo... que extrae pedazos de civilización inerte, que rompe con dura mano los valladares de la antipatria, que forja en la fragua de sus sentidos amores, el altar de todos los rezos, de todas las grandezas, ¡porque le impulsa España!!

Dibujada nuestra ilusión y nuestras ambiciones.

Como Santiago con la Cruz y la espada, nuestros caballeros son así: sabios de aquella ciencia que imaginó horizontes. Románticos de la universalidad. Místicos, sin más gloria que la emoción de serlo. Guerreros para entronizar en su auténtica realidad a la España, haciendo desecharse la pereza que es antivirtud de los hombres, para que se anude el paso hacia fuera, en círculos que logren latitudes, como una fuerza centrífuga, matemática, que avance pausada, serena, pero que avance. Para que el escudo que impulsa, no esfume su color de maravilla.

Para que la honra, generalizada, tenga potencia y presencia de hispanidad.

En la hora de evocación, mañana, de conseja legendaria, será mi Patria una línea recta con surco hondo, abriendo paso unas flechas de color de sangre—color y sentido de actividad, de progresión cierta, de heroicidad, de ascetismo, de amor, que todo ello unido es la milicia de mi Falange—que sin titubeos, se dirigen al cielo, su eterna fuente.

Y habrá trigo, pan blanco en nuestras piedras milenarias, para los caballeros-vasallos, que lo son en honra y en Fé.

Y flechas finas, hirientes, que escalofrien los huesos de los protagonistas de temas concisos; de los de vejez transparente del afeite, igual que mujerzuelas del Estado.

Pero sobre todo, al amanecer tendrás trigo—de justicia immaculada—hombre de España, y amor también, fiel vasallo de la Patria.

¡Y cómo vuela el tiempo! Como si las manecillas del reloj, acompañaran su andar al viril latido de los corazones.

¡Arriba España!

CRISTOBAL GARCIA PENCHE MOLINA

Porcuna y Octubre del Segundo Año Triunfal.

Espanoles todos!

Pensad que un clavo, si lo entregáis a la REQUISA DE CHATARRA, contribuye a surtir de materiales a los Ejércitos de FRANCO.

EL SIGNO DEL ZORRO

REVIVE EN

CRUZ

DIABLO

gran película en español,
que hoy estrena el
GRAN TEATRO

El domingo 31
de Octubre

se celebra en Córdoba
y en la provincia la
cuestación de

"Auxilio Social"

ESPAÑOL: PATRIOTA.

Coloca sobre tu pecho
un emblema y coopera-
rás a aliviar a los que
sufren.

¡Viva Franco!

¡Arriba España!

COLONIALES Y CEREALES POR MAYOR
Importación de Bacalao

César Elías Núñez
PUEBLONUEVO

NOTAS RELIGIOSAS

SABADO 30 DE OCTUBRE

SANTORAL DEL DIA.—Santos Alonso, Claudio, Marcelo, Victorio, y Eutropia; Serapión y Germán obispos; la Beata Bienvenida Bojani, virgen.

IGLESIA DE SAN PABLO.—El domingo 31 celebra la Archicofradía del Inmaculado Corazón de María junto con la Fiesta de Cristo Rey, el ejercicio mensual.

Por la mañana, a las ocho, Misa de Comunión general con piadosos cánticos.

Por la tarde, a las seis, Exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, letanía cantada, ejercicio propio en el que se rezarán las letanias, acto de consagración del Sagrado Corazón de Jesús mandado por el Sumo Pontífice, con sermón por el R. P. Tomás Vicente C. M. F. sobre la fiesta del día. Bendición y reserva.

Acto seguido se hará la procesión con la Imagen del Corazón de María por las naves del templo.

DOMINGO 31 DE OCTUBRE

SANTORAL DEL DIA.—LA FIESTA DE JESUCRISTO REY.

Santos Ampliado, Urbano, y Narciso, Nemesio y Lucila, mártires, Quintín, senador romano, mártir. Conmemoración de las Reliquias.

NOTICARIO

En el Sorteo de la Lotería de los Ciegos, celebrado en Córdoba el 29 de Octubre, resultó premiado el número 365.

Las aproximaciones corresponden a los números 364 y 366.

Ha fallecido en Córdoba tras breve dolencia, la señora doña Fuesanta Guerrero Barza, persona que por sus virtudes cristianas era estimadísima en nuestra población, donde la noticia de su muerte ha causado profundo pesar.

Los funerales por el eterno descanso de su alma, se verificarán hoy a las tres y media de la tarde en la Iglesia del Convento de las Capuchinas.

A la familia doliente, y en especial a sus hermanos don Francisco y don Rafael Guerrero, Empresario, éste, del Gran Teatro, enviamos nuestro pésame más sentido por la desgracia que sufren.

Instituto de Fomento de Cultivo Algodonero

Factoría de Miraflores.—Córdoba

Se pone en conocimiento de los señores cultivadores de algodón de esta provincia, que desde el día 25, empezarán los pagos del producto recibido en esta factoría.

A SEVILLA

Para asistir a la concentración

Para asistir en Sevilla a la concentración organizada con motivo de la 'Fiesta de los Caldos', marcharon ayer en el carreta a dicha capital gran número de falangistas militantes, obreros de la C. N. S. y una Centuria de Cadetes.

Al frente de esta expedición marcharon los respectivos jefes locales.

Imágenes Porrás Rubio S. L.

COLONIALES POR MAYOR
oficinas y Despacho: PEREZ GALDOS, 3.

Almacenes: 12 DE OCTUBRE.—
teléfono 155.

LAS MEJORES TAPAS

BOLERO

San Alvaro, 10.—Teléfono 1093

SALVADOR LE BRET

ODONTÓLOGO



¿Y por qué precisamente Aspirina?

Observe Vd. cómo apenas llegadas al fondo del vaso de agua las tabletas de ASPIRINA empiezan a deshacerse. He aquí el secreto de su rápido efecto. Y TODAS estas maravillosas tabletas blancas son de idéntica eficacia e inocuidad, garantizadas por su exacta dosificación. Cuando haya cogido Vd. un resfriado o la gripe, no juegue con su salud. Tome en seguida dos tabletas de ASPIRINA y fijese en que lleven la Cruz Bayer.

Aspirina

YA TIENE VENTÁ EL TRIGO

El 23 de Septiembre, apareció el decreto-ley, sobre el trigo.

El Generalísimo, al firmarlo, puso fin al problema transcendente planteado en España. Está resuelto en sentido plenamente nacional-sindicalista; de valoración del trigo y ordenación de este producto para el futuro. De este decreto quiero ilustraros, amigos labradores. Naturalmente se impone.

UN POCO DE HISTORIA DEL PROBLEMA, que es sencilla.—La producción ganadera y forestal fué principal en España. Sólo las talas con fines lucrativos hizo que apareciera este cultivo intensivo con alguna decadencia en los últimos siglos, merced a las desamortizaciones de comunales y patrimonios monásticos. En nuestros días se produjo mucho que consumía la Gran Guerra y que al cesar el conflicto la misma abundancia provocó su desvalorización. Estábamos en este momento.

CIERTO QUE ALGUNOS GOBIERNOS ENSAYAN NORMAS.—Todos los afanes consistían en poner tasas al trigo, que nunca se cumplían. Además la burocracia de esas organizaciones os costaba cara. Los cánones eran ruinosos. En fin, no se vislumbró por ellos la solución completa de él. El Nuevo Estado precisaba y tenía la visión distinta sobre este problema. Por eso acomete.

LA SOLUCION INTEGRAL DEL PROBLEMA.—¿Cómo? Resolviendo: a) La venta del trigo existente en los graneros del labrador en la actualidad; y b) Revalorizar el producto en lo sucesivo por una justa ordenación del cereal.

¿QUE DISPONE EL DECRETO...?
—Que el Servicio Nacional del Trigo, desde el 1.º de noviembre, comprará todo vuestro trigo. Que en adelante este organismo será el único comprador para que nadie pueda especular con vuestros intereses. Que os lo comprará, no de cualquier forma, sino con una tasa justa que ya se establece como obligatoria en el decreto, atendida calidad, etc., etc., de ese trigo. Es más; para estimularos a que no vendáis el trigo en este tiempo que media hasta noviembre, a los harineros, que tal vez no se ajusten a la tasa, aprovechardo vuestra penuria de dinero, os promete, sobre la tasa, 60 céntimos en octubre y 1'20 en noviembre. Más claro; si vuestro trigo, que suponemos intermedio, está tsado en 49 pesetas, aumenta en un 15 por 100 en octubre y va subiendo con la espera. Eso que supone ganar el labrador un nueve por ciento, si en vez de

vender el trigo ahora busca el dinero que pueda precisar y que le representará un 5 o 6 por ciento de interés. Esto no son promesas a esbilo de antes, sino

SOLUCION TAXATIVA Y TERMINANTE que en noviembre de este año podrais venderlo y tendreis el dinero contante y sonante. Se establece que el 75 por 100 del dinero se entregue al labrador dentro de los cinco días de la entrega y el 25 restante dentro de los tres meses de la venta.

¡Arriba España!

Recordamos el llamamiento que el Caudillo formulara en el primer aniversario de su exaltación a la Jefatura del Estado y al mando supremo de los Ejércitos nacionales. A los generales, jefes, oficiales y clases y soldados, a los voluntarios de nuestros heroicos tercios y banderas, a nuestra juventud de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, a los servidores de la administración pública, a todos los españoles en fin hermanos en el vínculo exacto y eterno de la unidad de la Patria. A la nación entera hecha hoy y para siempre milicia, servicio y sacrificio. A todos llamó y llama el Caudillo, todos respondieron y responderán siempre a la suprema consigna. Se trata de restaurar la plenitud histórica de España—asi lo dijo Franco—caminando por el cauce anchuroso que abre a un mañana imperial y católico, esta juventud que alza los brazos y la mirada al cielo donde Dios y nuestros mejores nos vigilan: "España se ha cansado de ser pequeña". Dijo también.

El Caudillo y sus soldados la están engrandeciendo. Engrandécamonos cada uno de nosotros en patriotismo, en adhesión al Caudillo, en amor al trabajo.

LECTOR: Si eres combatiente por España, no tires este periódico. Dalo a leer a tus compañeros, o lééselo tú.

EL FRIO VIENE

Es necesario de ender de los rigores del invierno a nuestros heroicos combatientes. Hay que confeccionar muchos miles de prendas de abrigo.

APRESURATE A PRESTAR TU TRABAJO, A ENTREGAR TU DONATIVO.

La Patria no olvida

Misterio, romance, bravura
La historia de un caballero que asombró a toda una nación.—Este es

CRUZ DIABLO

el gran estreno que hoy presenta el GRAN TEATRO en español.

TAQUIGRAFIA.—Enseñanza rapidísima. Razón: en esta Administración.

Junta Central de Abastos de la Segunda División

AUTORIZACION CONCEDIDA A LOS ALMACENISTAS DE DROGAS DE ESTA PLAZA

Escala de beneficios del diez al veinte por ciento, que será cargada sobre los productos químicos farmacéuticos.

Quedan expresamente excluidos las drogas llamadas técnicas por su destino exclusivo al uso industrial y las que de modo nominal están sujetas a tasas señaladas con anterioridad, así como las especialidades farmacéuticas cuyo precio al público está siempre autorizado por la Dirección General de Sanidad y su margen de beneficio para los intermediarios fija para cada uno el laboratorio preparador.

Que los beneficios que quedan autorizados tanto para mayoristas, como detallistas, han de ser considerados máximos, y por consiguiente, quedan en libertad de reducirlos en la parte que cada uno estime conveniente.

Que para cada producto no podrán cargar un tanto por ciento mayor que el aplicado con anterioridad al 18 de Julio de 1936.

Que los costos han de entenderse por su valor en factura de fábrica para los importadores y en fábrica o depósito para los de producción racional, incrementados con los satisfechos por todos conceptos hasta situar la mercancía en el almacén.

Que el margen de beneficio para los detallistas no debe pasar del treinta por ciento condicionado para cada producto en análoga forma que para los almacenistas.

Para facilitar el cumplimiento de estas disposiciones y de las vigentes sobre legalidad de las facturas, se le autoriza para estampar en éstas un sello que diga: "Los precios se han fijado de acuerdo con el beneficio autorizado por la Junta Central de Abastos".

En todo momento deberán tener a disposición de los Agentes de la Junta las facturas de origen y así mismo los libros matrices de las que extiendan, conminándoles que en caso de incumplir alguno de estos extremos, serán sancionados severamente.

Sevilla Octubre de 1937.—II Año Triunfal.—EL PRESIDENTE.

Joaquín Ordoñez Barea

ALMACENISTA DE PATATAS
Avenida de Canalejas, 6 dupdo.
Teléfono 2689

La única casa que en su ramo cuenta 70 años de existencia en Córdoba.

PANTALLA

Gran Teatro

Hoy sábado. A las seis y media tarde y diez y media noche. Nuevo programa. ¡Acontecimiento cinematográfico! Estreno en Córdoba de la super-producción presentada por Films Raza y hablada en español, que se titula CRUZ DIABLO, interpretada por Ramón Pereda y Lupita Tovar. La película de la máxima emoción e interés. Butaca, 2 pesetas; Anfiteatro, 0'75; Paraíso, 0'30. Mañana domingo a las cuatro. LA ULTIMA SENDA, en español por George O'Brien. A las 6'30, 8'30 y 10'30. CRUZ DIABLO. Se expenden localidades.

Teatro Duque de Rivas

Hoy sábado a las siete tarde y diez y media noche. Primero. El graciosísimo dibujo BOSKO Y BRUNO. Segundo. Estreno en Córdoba de la sensacional super-producción titulada LA LLORONA O MALDICION DE MUJER, interpretada por Ramón Pereda, Virginia Zuri y Carlos Orellana. Tercero. El dibujo en colores RATON VOLADOR. Butaca, 1'50; Grada, 0'30. Mañana domingo a las dos y media y cuatro y media tarde. Gran programa americano, proyectándose la emocionante película el Oeste PRADERAS SANGRIENTAS y complementos cómicos. Butaca, 1'50; Grada, 0'10. A las seis y media, ocho y media y diez y media. LA LLORONA, en español. El lunes (Festividad de todos los Santos), estreno de la producción Radio hablada en español CABALLEROS DE CAPA Y ESPADA. A las cuatro tarde la película americana EL JINETE RE-LAMPAGO.

Cine Góngora

Hoy sábado 30 de Octubre a las 7 tarde y 10 y media noche, estreno en Córdoba de, Primero: NOTICARIO UFA NUMERO 293, últimas actualidades mundiales.—Segundo: Ufilms presenta a Rudolf Foster en ALMA ESCUELA. Otro triunfo de los escenarios vieneses con el ambiente de "Mascarada" y un triunfo más de Rudolf Foster, el mejor y más señor de todos los actores de Alemania. Butaca de Patio, 2'00 pesetas. Entresuelo, 1'00 peseta.—Mañana Domingo, a las cuatro de la tarde grandes infantil, YO QUIERO A MI NINERA.—Butaca, 0'40. Entresuelo, 0'20.

HOSTERIA

Sevilla. 2 Teléfono. 1410

r-Restaurant

Recomendamos a los camaradas pique siempre FINO FALANGE

Acción continua, dramatismo, aventuras

CRUZ DIABLO

Una obra vigorosa, apasionante y emotiva, con una magistral interpretación.

HOY SABADO
GRAN TEATRO
ESTRENO

Palma del Río

El pasado día 24 tuvo lugar la toma de dichos de nuestro camarada Rafael Rosa Puig, con la señorita Antonia Chacón Campos, siendo testigos de dicho acto, los camaradas Miguel Caro Muñoz, y Eligio Ruiz Montero. La boda ha sido fijada para último del mes de Diciembre. Sea enhorabuena, camarada Rosa.

* * *

Por la tarde del mismo día, tuvo lugar en nuestra parroquia, el bautismo de la hijita de nuestro particular amigo don Antonio Tirado, siendo apadrinada por sus tios señorita Perpetua Tirado y nuestro camarada delegado local de Prensa y Propaganda Comercial, Fernando Tirado Ruiz a causa del reciente luto, solo asistieron a dicha ceremonia los familiares.

(Delegación de Prensa y Propaganda).

Palma del Río, Octubre 1937. Segundo Año Triunfal.

CURSOS DE LENGUA ITALIANA

En el Fascio italiano de Córdoba están abiertas las inscripciones a los Cursos de lengua italiana que, bajo los auspicios de la "Delegazione dei Fasi italiani per la Spagna", se van a iniciar próximamente.

Los cursos—cuya matrícula es gratuita—serán para principiante y para los que ya conocen las bases gramaticales de la lengua. Al final del DOS DE FRECUENCIA Y APTITUD (Las inscripciones se reciben de 5 a 8 de la tarde en el local de la Sección Femenina de FALANGE, gentilmente cedido por la Delegada Provincial).

Estación Central de Córdoba

Relación de los vagones existentes en la Estación de Córdoba con mercancías pendientes de descarga por sus consignatarios en el día de la fecha para su publicación en cumplimiento del Bando del excelentísimo señor General Jefe del Ejército del Sur:

M. González, 3; T. Pérez, 3; J. Zúñiga, 1; a la orden, 5; J. R. Lastra, 5; A. Cardenas, 1; F. Carracedo, 1; Gutiérrez, 2; R. Manso, 1; Carvajal, 2; Agraria, 1; R. Castro, 1; Gómez, 1; M. Tarradas, 1; J. Fernández, 1; M. Mesa, 1; Obras Públicas, 1.

TAURINAS

PAZ DOMINGUEZ Y NIÑO DE LA BETICA EL DOMINGO EN MONTILLA

Una fiesta taurina interesante la del domingo en Montilla, si el tiempo lo permite que es el factor principal.

Una lección de torero que los camaradas aficionados de Montilla recibirán de estos dos muchachos que ya el domingo 17 triunfaron rotundamente en la fiesta de la Falange, toreando con un arte extraordinario y matando con un estilo de grandes

estoqueadores. Uno un novillero de cartel, el otro un becerrista que empieza su carrera con muy brillantes auspicios y que lo mismo que en la música alcanzó una fama envidiable dirigiendo un espectáculo de fama mundial desde que tenía diez años de edad, está dispuesto a conquistar también triunfos análogos con los toros. Las orejas y rabos y sacándolos a hombros premió el domingo 17 la afición montillana la actuación tan completísima de los dos chavales que si Dios lo quiere mañana domingo volverán por otro éxito más.

¡ARRIBA ESPAÑA!

ACEITES DE OLIVA

RODRÍGUEZ HERMANOS

"SANTA VICTORIA" Fábrica de Harinas y Semolas último sistema Daverio

Cereales :: Garbanzos

CASA FUNDADA EN 1843 :: Apartado núm. 11 :: CÓRDOBA

CAMIONES

KRUPP

IMPORTADORES EXCLUSIVOS

para las provincias de Córdoba, Jaén y Granada

ANDALUCÍA, S. A

CÓRDOBA

Porrás Vañó y Gisbert

FÁBRICA DE HARINAS

CÓRDOBA

CONFECCIONES NARANJO

Capotes militares, Tabardos, Pelillas, Gabanes

Monos, Camisas, Pantalones, Gorros, Ropa interior, etc.

Se admiten géneros para su confección a precio económico.

Abastecedor de nuestro glorioso Ejército y de Falanga Española Tradicionalista y de las JONS en la Nueva España

Teléfono 105 :: MONTILLA

EL

GAS

es lo más

L i m p i o
C ó m o d o
y
E c o n ó m i c o

Para cocinas, estufas, plancheros,
calenta-aguas y todos usos do-
mésticos e industriales

Instalaciones alquiladas

Carbones minerales
y vegetales

Almacenes de S. Rafael
Felipe Carracedo

Reyes Católicos, sin número
Teléfono 2506 CORDOBA

SIGLO XX
TEJIDOS, PAQUETERIA, PLATA
MENESSES

El más completo surtido en Pañe-
ría con los diseños más nuevos para
la actual temporada. La casa de la
fantasía de señora. Extenso surtido
Lo más nuevo. Visite esta casa y abo-
rrará el otro.

"GAMBRINUS"

CERVECERIA, BAR, RESTAURANT

El local más cómodo y espacioso.
Cubierto popular "PATRIA" a tres
pesetas.—Gran surtido en refrescos
de todas clases.—TAPAS VARIADAS.

Cerveza "La Mezquita"

SERVICIO A DOMICILIO

CALLE JESUS MARIA, número 1.—
Teléfono, 27-54. (Frente a Correos)

En este local se radian las charlas
del excelentísimo señor general

Restaurante y Cervecería

"GRAN BAR"

Vinos, refrescos y licores de marcas
nacionales y extranjeras. Cubierto
económico popular. TRES pesetas.
Compuesto de entremeses, tres platos,
postres y vino.—CERVEZA MAHOU:

CAFE EXPRES

PLAZA DE JOSE ANTONIO PRIMO
DE RIVERA.—TELEFONO, 10-33

TOROS EN MONTILLA

Domingo 31 de Octubre de 1937. ¡GRANDIOSO FESTIVAL TAUROMA!

Repeticion de la pareja triunfadora del domingo 17
del actual, en la que se disputarán una Oreja
de Plata el famoso novillero sevillano,

Niño de la Bética

y el valiente y artístico becerrista cordobés

PAZ DOMINGUEZ

que en su última actuación cortaron orejas y rabos,
siendo sacados a hombros.

El festival dará principio a las tres y media de la tarde.

Ganado de García Pedrajas.

Presidirán bellas camaradas de la Sección Femenina de Falange
Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Montilla y Moriles

SIEMPRE

CRUZ CONDE

ANUNCIOS ECONOMICOS

En el Bar Madrid. Riquísimo Ver-
mutha 2'50 litro. Por arrobas, precios
especiales. Todos los aficionados al
buen café, lo toman en el Bar Ma-
drid, Gran Capitán, 15.

VEZA, cebada y avena para siem-
bra. Dirigirse: Almacenes de Cerea-
les, Pretorio, 3.

SALCHICHERIA EXTREMEÑA. Es-
pecialidad en salchicha blanca, mor-
cilla extremeña y chorizo de lomo.
Plaza de Antonio Grilo, 7, (Puerta Ga-
llegos), Ramón Sánchez.

LA CUCHILLA DE AFEITAR PIN-
RI, está reconocida como la mejor
que se fabrica en España. De venta
exclusiva en la Sombrereria de Pa-
dilla Crespo. Gondomar, 11. En la
puerta hay un reloj.

UN SOMBRERO, una boina o una
gorra de Padilla Crespo, le protegerá
contra el frío y las lluvias. Gondo-
mar, 11. Esta Sombrereria tiene en
la puerta un reloj.

SE ARRIENDA desde el día, casa
grande, propia para industria. Ave-
nida de América, frente Estación Cer-
cadilla. Razón: San Felipe, 3.

PENSION ANDALUZA: Cubiertos
con tres platos, pan y postre, desde
1'50, camas desde 1'25. Pensiones eco-
nómicas. Calle Ambrosio Morales, 2.

PERMANENTE completa y garanti-
zada, sin corriente eléctrica, seis pe-
setas de propaganda. Corte pelo,
0'50. Ondas al agua, 0'50. Idem con
secador, dos pesetas. Doce de Octu-
bre, número 5. Los Madrileños.

EN CASA PARTICULAR, matrimo-
nio honorable admite huéspedes. Ha-
bitaciones exteriores. Pensión econó-
mica. Bien de comer. Razón: Ramí-
rez Casas Deza, número 1, bajo de-
recha.

SE VENDE un fichero de madera de
haya, dos mesas de madera de dos
metros de larga cada una y un apa-
rato de limpieza eléctrico. Horas de
verlos de cuatro a siete de la tarde.
Darán razón en la Plaza de Jeróni-
mo Páez, número 14.